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Pentru o intensă muncă politică de masă 
in campania agricolă de primăvară

Din Republica noastră Populară Șăptămînă Mondială a.Tineretului

Oamenii muncii din agricultură, răs- 
punzînd chemării partidului șl guvernului 
nostru, au pornit marea bătălie pentru 
obținerea unei recolte de 10 milioane tone 
grîu și porumb și a unei producții medii 
pe ț«ară de cel puțin 2.000 kg. porumb 

boabe la hectar. Veștile care ne sosesc în 
fiecare zi vorbesc despre avîntul eu care 
țăranii muncitori au început lucrările a- 
grico'.e de primăvară, luiptînd în felul a- 
cesta pentru obținerea unei recolte bogate, 
pentru ridicarea nivelului de trai al po
porului nostru muncitor.

Anul âcfesta, datorită faptului că pri
măvara va fi mai scurtă ca deobicei, 
executarea la vreme a lucrărilor agricole 
și folosirea completă a timpului prielnic 
are o mare însemnătate în reușita cam
paniei agricole de primăvară. A însă
mânța la timp, în termeni optimi. în

seamnă in fapt- a asigura o producție 
sporită la hectar, înseamnă obținerea unei 
recolte bogate.

Pentru realizarea acestui țel este nece
sar să fie mobilizate toate forțele în 
vederea efectuării cu succes a lucrărilor 
agricole de primăvară. Dar măsurile teh- 
nico-organizatorice nu pot da rezultate 
satisfăcătoare atita timp cit masele de 
țărani muncitori nu vor fi antrenate spre 
a lupta pentru înfăptuirea lor. Iată de ce 
este deosebit de important ca și în a- 
ceasta perioadă să se desfășoare o largă 
muncă politică de zi cu zi în mijlocul 
oamenilor muncii de pe ogoare, pentru 
mobilizarea tuturor forțelor din agricul
tură în îndeplinirea la timp și în bune 
condițiuni a muncilor agricole de primă
vară.

Fiecare țăran muncitor trebuie să fie 
adînc convins de faptul că fiecare palmă 
de pămînt însămînțată la timp constituie 
o contribuție însemnată în lupta pentru 
obținerea unei producții de 10 milioane 
tone grîu și porumb, o contribuție însem
nată pentru întărirea statului nostru 
democrat-popular. Munca politică de 
masă ce se desfășoară la sate trebuie să 
contribuie — prin întregul său conținut 
— la continua întărire a alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. 
Oamenii muncii din agricultură trebuie 
să fie conștienți că ilu.ptind pentru reușita 
campaniei agricole de primăvară răspund 
ajutorului frățesc pe care-1 primesc în 
mod permanent din partea clasei munci
toare ; ei trebuie să fie conșfenți că lup
tă pentru asigurarea unei mai bune apro
vizionări a oamenilor muncii de la orașe 
și a industriei socialiste cu materii prime, 
la ridicarea nive'ului de trai al poporului 
nostru.

Experiența anilor trecuți a arătat în 
mod clar că acolo unde a fost dusă o in
tensă muncă politică în mijlocul țărăni
mii muncitoare s-au obținut bune rezul
tate în desfășurarea Hucrărilor agricole, 
In același timp, acolo unde comi
tetele executive nu s-au preocupat pen
tru a împleti munca organizatorică cu 
munca politică de masă, rezultatele obți
nute nu au fost pe măsura posibilităților 
existente. Iată de ce este important ca 
neîntîrziat comitetele executive ale sfatu
rilor populare, sub îndrumarea organiza
țiilor de partid, să ia toate măsurile în 
vederea folosirii multiplelor mijloace ale 
agitației politice de masă, mobilizînd în 
felul acesta fiecare țăran muncitor în 
lupta pentru obținerea unor recolte 
bogate. In acest sens, organele locale ale 
puterii de stat trebuie să acorde o mare 
atenție activității cultural-educative de 
masă la sate, ele trebuie să folosească 
căminul cultural ca un centru important 
al propagării cunoștințelor agrotehnice, 
asigurînd executarea lucrărilor agricole 
de primăvară în condiții optime și în ter
menele fixate. Dar această muncă nu tre
buie să fie limitată numai la căminul cul

tural. Ea trebuie să fie dusă și pe ogoare, 
la iocul de muncă al țăranilor muncitori.

Gazetele de perete, stațiile de radio
amplificare, caravanele dinematografi- 
ce, brigăzile artistice de agitație, biblio
tecile sătești, toate acestea trebuie folo
site cu atenție pentru a constitui un 
sprijin eficace în vederea antrenării ma
selor de țărani muncitori în efectuarea 
neîntârziată a muncilor agricole de pri
măvară. Oride inițiativă sau metodă 
bună de muncă trebuie să fie extinsă 
pentru ca tot mai mulți țărani muncitori 
să-și muncească cu pricepere ogoarele. In 
acest sens este bine să fie organizate în 
cadrul circumscripțiilor electorale întî.1- 
niri ale țăranilor muncitori cu tehnicienii 
și fruntașii recoltelor bogate, în vederea 
popularizării metodelor agrotehnice îna
intate. O bună inițiativă în acest sens 
este aceea a țăranilor muncitori din 
raionul Bacău care — sub îndrumarea 
organizațiilor de partid — au organizat 
„joia sfatului agrotehnic".

Un rol deosebit de important în cam
pania agricolă de primăvară îl au de
putății sfaturilor populare, care se bucu
ră de stima și prețuirea țăranilor munci
tori. Ei trebuie să dovedească prin exem
plul lor personal că efectuarea cu suc
ces a campaniei agricole de primăvară 
constituie o garanție pentru obținerea 
unor recolte bogate, ei trebuie să lămu
rească masele de țărani muncitori, să 
popularizeze metodele agrotehnice înain
tate.

Un mijloc important de dezvoltare a 
inițiativei creatoare a oamenilor muncii 
din agricultură în lupta pentru obținerea 
unor recolte bogate este întrecerea socia
listă și patriotică. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare, sub conducerea și în
drumarea organizațiilor de partid, vor tre
bui să acorde o mai mare atenție organiză
rii acestor întreceri, să-i ajute pe cei ră
mași în urmă sa se. ridice la nivelul frun
tașilor. Pentru aceasta este necesar ca 
organele locale ale puterii de stat, depută
ții, învățătorii, tehnicienii agricoli să popu
larizeze obiectivele întrecerii, dînd în fe
lul adesta posibilitatea fiecărui țăran 
muncitor să lupte pentru obținerea unor 
recolte bogate. In focul întrecerii socialis
te gospodăriile agricole colective și în
tovărășirile agricole trebuie să fie un 
permanent exemplu pentru țărănimea 
muncitoare.

O atenție deosebită trebuie acordată 
muncii politice în gospodării agricole co
lective și în întovărășirile agricole. In 
acest scop pot fi folosite cu succes colțu
rile roșii, stațiile de radioamplificare, în 
unitățile unde ele se găsesc, gazetele de 
perete, etc.

De asemenea, comitetele executive au 
datoria să sprijine munca politică din 
gospodăriile agricole de stat și din sta
țiunile de mașini și tractoare.

Desfășurînd o intensă muncă politică 
de masă, comitetele executive ale sfaturi
lor populare sînt chemate să acorde o 
mare atenție răspîndirii cărții și a zia
relor la locul de muncă al țăranilor mun
citori, ele trebuie să asigure prin depu- 
tați și învățători discutarea de la om la 
om a oelor mai importante articole din 
ziare despre evenimentele interne și ex
terne, lămurindu-i în felul acesta asupra 
însemnătății pe care o are campania a- 
gricolă de primăvară în lupta pentru în
tărirea statului nostru, pentru apărarea 
cauzei păcii.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, sub conducerea și îndrumarea orga
nizațiilor de partid, vor putea asigura în 
felul acesta, prlntr-o largă muncă politică 
de masă împletită strîns cu munca orga
nizatorică, succesul campaniei agricole 
de primăvară, contribuție însemnată la 
lupta pentru recolte bogate, pentru ridi
carea nivelului de trai al poporului nos
tru muncitor.

Pentru a treia oară întreprindere fruntașă pe ramură
BACAU (de la corespon

dentul nostru). —
Desfășurînd larg întrecerea 

socia istă colectivul fabricii 
de postav „Proletarul ‘ 
orașul Bacău a obținut 
cursul celui de aii II-tea 
mestru al anului trecut 
realizări în producție, 
acest semestru planul 
ducției globale a fost reali
zat în proporție de 103.76 la 
sută iar calitatea producției 
a fost îmbunătățită cu 3,6 la 
6ută față de p'an. Producti
vitatea muncii a crescut cu 
4,53 la sută față de plan, 
Iar prețul de cost a fost re

din 
în 

se
nei 
In 

pro-

dus cu 1,77 la sută față de 
anul 1953.

O contribuție la aceste 
realizări a adus aplicarea 
inițiativei lui Niculae Mili
tam de către cele 12 brigăzi 
de la filatură. Datorită apli
cării acestei inițiative, au 
fost produse în plus, din a- 
ceeași cantitate de materie 
primă, 6.250 kg. fire din care 
se pot țese 12.000 m. țe
sături.

Lupta pentru calitate a 
stat în centrul atenției colec
tivului fabricii „Proletarul", 
calitatea produselor fiind ur
mărită cu atenție pe fiecare 
fază de producție, începând

de la materia primă și pînă 
la produsul finit.

Pentru realizările obținute 
în cea de a doua jumătate 
a anului 1954 colectivul fa
bricii de postav „Proletarul" 
a primit pentru a treia oară 
Steagul Roșu de producție 
de întreprindere fruntașă pe 
ramură. Cu această ocazie 
muncitorii de la fabrica „Pro
letarul" și-au luat angaja
mentul să întîmpine ziua de 
1 Mai cu noi succese în mun
că. Ei s-au angajat printre 
altele, să dea peste plan 
5.000 m.p. țesături și să îm
bunătățească cailitatea aces
tora cu 3 la sută.

Pretutindeni în orașele patriei noas tre, mii de tineri muncitori, țărani munci
tori, studenți și elevi au participat în după amiaza zilei de luni la mitingurile de 
' ' ■ ’ .. . .. . ----- ..... . Țineretui s).a manifestat in această zi

pentru întărirea scumpei noastre
închidere a Săptămîn’i Mondiale a Tineretului, 
dorința fierbinte de pace, hotărîrca de a lupta 
patrii.

Mitingul din Capitală

Primele succese
(de la' cores -CRAIOVA 

pondentul nostru). Folosind 
fiecare zi prielnică oamenii 
muncii de pe ogoarele raio
nului Corabia obțin zi de zi 
noi succese în bătălia lucră
rilor agricole de primăvară. 
Respecting indicațiile date de 
tehnicienii agronomi pri-
v'lvd reținerea apei în șol, 
țăranii muncitori din comu
na Orloa au reușit ca din 
prima zi să execute grăpatul

arăturilor de 
suprafață de 
din comuna 
512 ha. In același timp ță
ranii muncitori din comuna 
Ianca au executat arături pe 
o suprafață de 205 ha.

Pînă acum în întregul ra
ion au fost grăpate 
4.700 ha. arături de 
șl au fost executate 
1.500 ha. arături de 
vară.

toamnă pe o 
450 ha. iar cel

Grojdibodu pe

peste 
toamnă.

peste 
prlmă-

in același timp se desfă
șoară șl tasămînțările de 
primăvară care au fost efec
tuate în cîteva zile pe o su
prafață de peste 600 ha.

Fruntași la lucrările de tn- 
sămînțare sînt membrii gos
podăriilor agricole colective 
din comunele Isbiceni, Viși
na Veche, Vîrtopu, Vădăsti- 
ța, Gura Padinii și Grojdi- 
bodu, care au și terminat în- 
sămințatul culturilor din 
urgența l-a.

Brigăzi ale păcii în fruntea întrecerii socialiste

încheierea lucrărilor sesiunii științifice 
a Institutului Agronomic din Iași

IAȘI (de la corespondentul nostru). — 
Șîmbătă și duminică s-au desfășurat lucră
rile celei de a doua sesiuni științifice a In
stitutului Agronomic din lași. La lucrări au 
luat parte oameni de știință, specialiști din 
domeniul agriculturii și cadrele didactice de 
La Institutul Agronomic din Iași. Participan- 
ții |a sesiune eu ascultat cu deosebit interes 
referatele prezentate in cadrul lucrărilor se
siunii, care au tratat probleme importante 
privind dezvoltarea agriculturii în Moldova.

Date noi și interesante au fost expuse mai 
cu seamă în referatele care au tratat despre 
„Comportarea griului de toamnă cultivat 
după diferite plante premergătoare în zona 
dintre Podișul Moldovei și Depresiunea Ji- 
jiei“ . „Experiențele efectuate la porumb la 
gospodăria colectivă din Pribești"; „Ingră- 
șarea porumbului în cursul perioadei de ve
getație" ; „Ameliorarea teritoriului din De
presiunea Jijiei" ; „întrebuințarea brațelor de 
muncă la gospodăria colectivă din Romî- 
oeștr.

La discuțiile care s-au desfășurat pe mar
ginea referatelor au luat cuvîntul un mare 
număr de participanți.

Vorbitorii au scos în evidență sarcinile 
importante ce revin oamenilor de știință în 
opera de dezvoltare a agriculturii, pentru 
obținerea de recolte bogate.

Mulți vorbitori au făcut o serie de propu
neri privind posibilitățile de mărire a pro
ducției agricole la hectar, luîndu-și angaja
mente de a depune toate eforturile pentru 
îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

In concluziile trase la încheierea lucrări
lor, profesorul C. Pîntea, rectorul Institutu
lui Agronomic din Iași, a scos In evidență 
faptul că rezultatele rodnice obținute la a- 
ceastă sesiune se datoresc faptului că colec
tivele de cercetători au avut o legătură mai 
«trînsă cu terenul, au studiat practica frun
tașilor din agricultură și au acordat o aten
ție deosebită sarcinilor actuale ale dezvoltă
rii agriculturii

ORADEA. — Semnăturile 
pe Apelul Păcii sînt întărite 
zi de zl de oamenii muncii 
din întreprinderile orădene cu 
noi fapte în producție. Mem
brii celor peste 350 dj bri
găzi ale păcii, care își des
fășoară activitatea în între
prinderile regiunii Oradea, 
sînt în fruntea întrecerii so
cialiste

Muncitorii din cele 11 bri
găzi ale păcii de la uzine'c 
metalurgice „înfrățirea" stau 
în fruntea luptei pentru în
deplinirea ritmică a planului

de producție. Brigăzile con
duse de fruntașii în produc
ție Iosif Pali și Ion Costel- 
nic își depășesc zilnic norma 
cu 110—125 la sută. De la 1 
la 20 martie, membrii acestor 
brigăzi au produs 1.650 kg. 
de piese pentru tractoare și 
mașini agricole.

Multe realizări în produc
ție obținute 1a fabrica de în
călțăminte „Solidaritatea" 
se datoresc muncii bine or
ganizate dedusă de membrii 
celor 8 brigăzi ale păcii. 
Brigăzile conduse de Ștefan

Blotnor și Maria Kiss de la 
secția croit, de pildă, își de
pășesc zilnic norma cu 60— 
70 la sută. Numai în luna 
februarie aceste brigăzi au 
economisit, prin aplicarea 
inițiativei lui Nicolae Mili
tară, 8200 dm.p. fețe de 
piele.

La fel de rodnică este ac
tivitatea în producție a celor 
6 brigăzi ale păcii de 
la întreprinderea metalurgică 
„Bernat Andrei" și a celor 
2 brigăzi de la atelierele de 
zonă C.F.R. Oradea.

Cresc cadre noi de mineri
PETROȘANI (de la cores

pondentul nostru). —
Sporirea continuă a pro

ducției de cărbune necesită 
ridicarea de noi și noi tedre 
de mineri calificați, capabili 
să mînuiască cu pricepere 
mașinile și utilajele moderne 
cu care sînt înzestrate mi
nele.

In acest scop, la mina Ani- 
noasa se duce o muncă sus

ținută. Numeroși mineri, cu 
multă experiență în minerit, 
sînt atrași în acțiunea pentru 
ridicarea de noi cadre. In ul
timele luni, brigadierul Biro 
Stefan a calificat la locul 
său de muncă pe tinerii Anca 
Gheorghe, Cernea Gheorghe, 
Ardeleanu Fio ren și Nicuță 
Alexandru, care acum sînt 
mineri de frunte. La rîndul 
lor minerii Trif Aron, C. Pă
dure, Nagy Carol au calificat

în ultimele luni cîte 4—5 ti
neri.

Intensificarea acțiunii pen
tru creșterea de noi cadre la 
mina An incasa a avut1 ca re
zultat calificarea, în primul 
trimestru al acestui an, a 
unui număr de 209 tineri 
mineri. Cursurile de califica
re care funcționează în ca
drul minei sînt urmate în 
prezent de alți 250 tineri.

Turneul Teatrului Național „1. L. Caragiale"
Un colectiv format din nu

meroși actori da frunte ai 
Teatrului Național „I. L. Ca- 
ragiale" pleacă intr-un tur
neu în țară. In cadrul aces
tui turneu, care va încape în 
ziua de 4 aprilie vor fi pre
zentate 15 spectacole cu trei 
din cele mai reușite piese din 
repertoriul teatrului: „Fata

fără zestre" de A. N. Os
trovski, în regia lui V. V. 
Vasiliev, regizor al Teatru
lui de dramă „A. S. Puș- 
chin" din Moscova, „Revi
zorul" de Gogol și ,,O scri
soare pierdută" de I. L. Ca- 
ragiale, ambele în regia lui 
Sică Alexandrescu, maestru 
emerit al artei din R.P.R.

șl laureat al Premiului de 
6tat.

Aceste piese vor fl prezen
tate în orașele Stalin, Sf. 
Gheorghe, Tg. Muireș, Cluj 
și Sinaia, în aceleași condi- 
țiuni de montare și interpre
tare în care s-au jucat pe sce
nele Teatrului Național „I. 
L. Caraglale" din București.

Tineretul Capitalei a sărbătorit închide
rea Săptămânii Mondiale a Tineretului prin- 
tr-un grandios miting care a avut loc luni 
după amiază în Piața Republicii. Din toate 
colțurile Capitalei au venit în Piața Repu
blicii zeci de mii de tineri muncitori, elevi, 
studenți, ostași și pionieri.

Tineretul .participant la miting a întîmpi- 
nat cu aplauze prelungi urcarea la tribună 
a tovarășilor: dr. Petru Groza, Gh. Apostol, 
Chivu Stoica, general de armată Emii Bod- 
năraș, N. Ceaușescu, Constanța Crăciun, 
L. Răutu, general locotenent L. Sălăjan. In 
tribună au mai luat loc Ștefan Bălan, pre
ședintele comitetului executiv al sfatului 
popular al Capitalei. Stela Enescu, președinta 
Comitetului Femeilor Democrate din R.P.R., 
academicieni, oameni de știință și cultură.

In tribună se află de asemenea Bruno 
Bernini, președintele F.M.T.D., C. Fulger, 
pri.m secretar al C.C. al U.T.M., secretarii 
Comitetului Central al UT.M. și alți mem
bri ai C.C. al U.T.M., tineri fruntași în in
dustrie și agricultură, din viața științifică și 
culturală, studenți români și studenți străini 
care învață în țara noastră, militari, pionieri.

Mitingul a fost deschis de tov. Petre 
Gheorghe, secretar al C.C. al U.T.M.

Au luat apoi cuvîntul tinerii Marius Pă- 
curaru, muncitor fruntaș de la Complexul 
C.F.R. „Grivița Roșie", Eugenia Florescu, 
studentă la Universitatea „C. I. Parhon", 
Tudor Bucur, colectivist din satul Livedea, 
regiunea București.

Acad. St. Milcu, membru al Comitetului 
Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., 
a vorbit tineretului despre lupta pentru pace 
a oamenilor cinstiți din întreaga lume, con- 
damnînd cu hotărâre pe acei cercetători știin
țifici care au subjugat cuceririle științei inte
reselor agresive ale cercurilor imperialiste.

Participanții la miting au salutat cu căl
dură pe președintele Federației Mondiale a 
Tineretului Democrat, Bruno Berrwni.

După ce a adus salutul Federației Mon
diale a Tineretului Democrat, Bruno Ber
nini a spus:

Peste tot această șăptămînă a fost sărbă
torită sub semnul prieten ei, al păcii șl al 
unei vieți fericite pentru tineret.

Voi, tinerii romînl, ca șl tineretul sovietic, 
ca și tinerii din toate țările de democrație 
populară, mînd.ri de cuceririle voastre ați 
sărbătorit această șăptămînă cu angajamen
tul de a munci mai bine, de a învăța mai 
bine, de a face mai bogată și mal fericită 
viața voastră, de a face și mai înfloritoare 
și mai puternică țara voastră liberă.

Cu totul altfel a fost sărbătorită Săptă- 
mîna Mondială a Tineretului în țările capi
taliste și coloniale, unde există milioane de 
t'neri care nu au nici o posibilitate de muncă, 
unde învățătura, cultura, aportul și veselia, 
sînt un privilegiu pentru cei puțini, iar 
marea majoritate a tineretului este obligată 
să trăiască în mizerie ignoranță, în condi
țiile cele mai grele.

Pentru toți acești tineri Șăptămînă Mon
dială a Tineretului a fost o șăptămînă de 
protest împotriva reînarmărilor și a pregă
tirilor războiului atomic și în același timp 
o șăptămînă de luptă pentru satisfacerea 
drepturilor vitale, pentru .prietenie și pace.

In timpul săptămânii, în toate țările tinerii 
au manifestat un elan deosebit în pregăti
rile pentru cel de al 5-lea Feștival Mondial, 
arătând astfel cum se pregătește tineretul 
să facă din Festivalul de la Varșovia mani
festația cea mai puternică a voinței sale de 
viață, expresia cea mai bogată a capacită

ților sale creatoare, a aspirațiilor 6ale cătra 
pace șl prietenie între popoare.

Astfel, împotriva tuturor acelora care ar 
dori să vadă tineretul despărțit, animat de 
ură, incapabil să-și afirme aspirațiile, Săp
tămâna Mondială a Tineretului a arătat cum 
tineretul din toate țările este astăzi mai unit 
ca întotdeauna, conștient de sarcinile sale și 
hotărit să resoingă perspectiva'unui război 
atomic și să-și construiască, alături da 
popoare, în pace, un viitor mai frumos.

Pentru aceste idealuri, la încheierea aces
tei săptămî.hi F.M.T.D. cheamă pe toți ti
nerii din lume să întărească și mai mult 
lupta lor și legăturile lor de prietenie.

A vorbit apoi tov. Cornel Fulger, prim 
secretar al C.C. al U.T.M.

Pentru tineretul nostru, a spus vorbitorul, 
a devenit o tradiție scumpă participarea la 
lupta mondială a tineretului pentru apărarea 
păcii. Susținând puternic acțiunile inițiate de 
F.M.T.D. și U.I.S., luind parte la congrese și 
îutîlniri internaționale, la grandioasele festi
valuri ale tineretului șl studenților și găzdu-* 
ind cel de al IV-lea Festival Mondial al Tine
retului de la București, organizând schimburi 
de delegații, întâlniri culturale și sportivei 
tabere și excursii — tineretul nostru își do
vedește deplina sa solidaritate și unitate da 
acțiune cu tineretul iubitor de pace de pre
tutindeni.

In protestul hotărât și unanim al poporului 
nostru, care a depus pînă acum peste 10 mi
lioane de semnături pe Apelul de la Viena 
împotriva ațâțătorilor atomiști, răsună șl 
glasul plin de mânie al tineretului nostru. Mi
lioanele de semnături pe Apel ale tineretului 
dovedesc participarea lui activă la lupta pen
tru apărarea păcii.

Tineretul nostru știe că cea mai bmă con
tribuție a sa in lupta pentru menținerea păcii 
o constituie munca pentru întărirea și în
florirea patriei. Șăptămînă Mondială a fost 
sărbătorită de tineretul nostru printr-o mun
că entuziastă în întreprinderi, pe ogoare, în 
școli și facultăți.

Tineretul muncitor al țării noastre spri
jină eu toată hotărîrea politica externă de 
pace a statului nostru exprimată odată mai 
mult în declarația Marii Adunări Naționale 
a R.P.R. Educat în spiritul dragostei față de 
patrie, luptînd activ pentru apărarea păcii, 
necesară înfăptuirii visurilor sale construc
tive, tineretul țării noastre privește cu ură 
și dispreț acțiunile criminale ale instigato
rilor unui nou război, crimele josnice comise 
de agenții imperialiști de teapa criminalilor 
legionari de la Berna. Tineretul patriei 
noastre va ști, alături de toți oamenii mun
cii, să-și apere patria șl cuceririle revolu
ționare ale poporului și în rîndurile puter
nice a'.e lagărului invincibil al păcii, demo
crației și socialismului, în frunte cu Uniu
nea Sovietică, să zdrobească orice uneltire 
a dușmanilor libertății și independenței pa
triei noastre.

Trimitem un salut înflăcărat F.M.T.D. șt 
U.I.Si asigurîndu-le că și pe viitor tineretul 
Republicii Populare Romîne își va îndeplini 
îndatoririle sale în lupta frontului tinerei 
generații pentru asigurarea unei păci traini
ce șl o viață fericită.

*
Zecile de mii de tineri aflați tn Piața Re

publicii au hotărît cu însuflețire trimiterea 
unei scrisori de salut adresată C.C. al P.M.R. 
și guvernului R.P.R.

Textul scrisorii a fost citit de tov. Virgll 
Trofin, secretar al C.C. al U.T.M.

Mitingul a luat sfîrșit,.într-o atmosferă d< 
entuziasm tineresc. (Agerpres)

TOT MAI MULTE MAȘINI Șl UNELTE PENTRU AGRICULTURĂ

In cuvîntarea rostită la consfătuirea fruntașilor în agricultură, tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej a subliniat însemnătatea sporirii producției de mașini agricole cu 
tracțiune animală. „Este necesar să se lărgească sortimentul și numărul mașinilor 
agricole cu tracțiune animală și al uneltelor necesare țăranilor cu gospodării in
dividuale fi să se realizeze tipuri de mașini proprii condițiilor de relief ale țării 
— a spus tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. In deosebi trebuie asigurate prășitori, plu
guri de coastă, cositori și secerători simple pentru tracțiune animală".

Luptind pentru a da viață acestor sarcini, colectivul de muncă al uzinelor 
„Semănătoarea" din Capitală a reușit să producă pentru prima oară în țară cosi
tori mecanice cu tracțiune animală. Aceste mașini, trase de doi cai, sînt destinate 
cositului finului, lucernci, trifoiului, etc.

In clișeul din stingă : Inginerul Alex. Fischer, șeful sectorului 7 al uzinei, 
împreună cu montatorii Oprea Marin și Ion Gîdea fac la bancul de probă reglajul 
unei cositoare mecanice.

Pentru strînsul recoltei va fi nevoie de cît mai multe secerători-legători. Iată 
în clișeul din mijloc un nou lot de asemenea mașini de curînd fabricate In uzină. 
Recepționerul Gh. Popescu împreună cu tov. Gh. Mihuț, maistrul secției secerători-

legători, recepționează cu grijă mașinile veghind ca ele să corespundă intru totul 
din punct de vedere calitativ. In cinstea zilei de 1 Mai secția s-a angajat să dea 
șapte secerători-legători peste plan.

Paralel cu fabricarea acestor mașini agricole, colectivul uzinei s-a străduit 
să fabrice un număr tot mai mare de semănători de cereale necesare în camoania 
agricolă de primăvară, îngrijindu-se totodată de continua îmbunătățire a calității 
acestora. In curtea uzinei sînt aliniate zilnic șiruri lungi de semănători care aș
teaptă să fie trimise spre ogoare.

Vedem în clișeul din dreapta pe controlorul tehnic Dumitru Călîanu împreu
nă cu montatorul Nicolae Sarandidi făcînd ultimul control mașinilor înainte ca ace
stea să părăsească uzina.

Roadele muncii entuziaste a colectivului uzinei „Semănătoarea" se concreti
zează în depășirea cu 20 la sută a planului de producție pe primele două luni ale 
anului, în predarea pină la 28 februarie a tuturor pieselor de schimb planificate 
pentru întregul trimestru, în creșterea productivității muncii cu 10,3 la sută în 
ianuarie și 14,9 la sută în februarie. Totodată muncitorii uzinei au dat șapte tone 
piese de schimb peste plan. Foto: NICU VASILE
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Preocuparea noastră pentru Îmbunătățirea 
aprovizionării populațieiNu înțeleg de ce 

'două produse ali
mentare identice, cu 
același stas și acela
și preț, diferă calita
tiv — ne scrie citito
rul G. Papazian din 
Craiova. Mă refer la

macaroane. Cele produse la fabrica „Par
tizanul* din Craiova, de .culoare gălbuie, 
sînt foarte gustoase și se păstrează între
gi la fiert. Macaroanele produse de fabri
ca „Steaua Roșie" din Slatina,, deși sînt 
de culoare albă, au gustul acru, iar la 
fiert se desfac în bucăți. tE de la sine în
țeles că orice consumator cumpără maca
roanele „Partizanul", refuzîndu-le pe ce
lelalte. Este necesar ca fabrica „Steaua 
Roșie" să facă un schimb de experiență 
cu „Partizanul" pentru a-și însuși meto
dele de lucru ale acesteia din urmă, me
tode care s-au dovedit a fi mai bune.

Convorbire cu tov. I. CHISESCU, 
director O.C.L. Produse-Industriale, 
raioanele V. I. Lenin-Gh. Gheorghiu- 

Dej din Capitală

. *
Inițiativa construi

rii din fondul autoim. 
punerii a unui in
ternat pentru copiii^^ 
care învață ia școala $ 
elementară din co-' 
muna Intorsura Bu
zăului a bucurat în- "** 
treaga populație a 
comunei — ne scrie 
cititorul Manole Ve-
regut. Lucrările au început imediat după 
ce s-a stabilit necesitatea construirii in
ternatului, adică în 1953.

Dacă din întimplare treceți astăzi prin 
comuna Intorsura Buzăului veți observa 
că lucrarea n-a fost dusă la capăt. E 
drept, s-a lucrat cite ceva. In anul 1953 
s-a pus temelia clădirii, iar în anul 1954 
s-au ridicat zidurile. In 1955 nu s-a mai 
lucrat nimic. E bine să se știe totodată că 
o parte din materialul pentru construcție, 
fitnd lăsat în vînt, ploaie și Zăpadă, s-a 
irosit.

Am dori să ne spună sfatul popular co
munal Intorsura Buzăului în ce an și-a 
planificat terminarea construcției ?

★
Am cumpătat de 

curind un fololiu-pat 
— ne scrie cititorul 
P. Garabet. Ca aspect 
mi-a plăcut. Era co
mod, lemnul frumos 
lustruit, pînza de 
bună calitate. Nu 
mi-a dat însă prin 
minte să controlez

balamalele și rău am făcut. După citeva 
Zile de întrebuințare, balamalele au cedat, 
unele rupîndU-se, altele desfăcindu-se. In 
momentul de față, fotoliul ~este inutiliza
bil, deoarece partea din spate s-a desprins 
cu totul. Fotoliul-pat este un produs al 
Cooperativei de producție meșteșugărească 
„Lemn-Mobilă" Tg. Mureș.

Și cititorul nostru, foarte indignat de 
felul Cum sînt lucrate aceste fotolii, în
cheie : vrea să spun tovarășilor de la
cooperativa din Tg. Mureș că asemenea 
lucru de mintuială nu face cinste între
prinderii producătoare.

Pe urmele materialelor publicare 
la această rubrică

La cinematograful din Comuna Horezu, 
comună reședință de raion, vizionarea filme
lor decurgea în condițiuni foarte proaste din 
cauza aparatului defect; rularea filmului se 
întrerupea la fiecare sfert de Oră.

Criticată pentru că nu ia măsuri în vede
rea remedierii acestei situații, întreprinderea 
Regională de Stat Pitești ne-a răspuns că 
a schimbat piesele uzate de la aparat, asi- 
gurlnd o proiecție și o audiție bună.

Odată tu desființa
rea Sistemului de apro
vizionare pe bază de 
Cartele și rații și tre
cerea la comerțul des
fășurat, în fa(a orga
nizațiilor comerciale locale s-au pus sarcini 
noi, deosebite. In vederea unei bune aprovi
zionări a populației s-a impus luarea unor 
măsuri menite să asigure mărfuri din sorti
mente variate, de calitate, precum și o bună 
deservire a cumpărătorilor.

Pentru a cunoaște felul în care conducerea 
OCL Produse-Industriale raioanele Lenin— 
Gh. Gheorghiu-Dej a reușit să asigure îmbu
nătățirea aprovizionării populației ta respec
tivele raioane, ne-am adresat tovarășului 
director I. Chișescu, punîndu-i o serie de în
trebări.

ÎNTREBARE: Ce măsuri ați luat în 
vederea unei mal bune aprovizionări a 
unităților comerciale după apariția 
Hotăririi partidului și guvernului din 
28 decembrie 1954 ?

RĂSPUNS: In urma Apariției Hotărîrii 
Comitetului Centrai al Partidului Muncito
resc Romîn și a Consiliului de Miniștri al 
R.P.R. cu privire la desființarea sistemului 
de aprovizionare pe bază de cartele și rații 
ne-am îndreptat atenția spre asigurarea con
dițiilor necesare -satisfacerii cerințelor consu
matorilor noștri. In acest sens, ne-am pre
ocupat îndeosebi de asigurarea unor canti
tăți de mărfuri corespunzătoare și în sorti
mente variate. Pentru aceasta am trecut la 
întărirea legăturii cu furnizorii noștri din 
Capitală și din țară în vederea primirii la 
timp a mărfurilor comandate și în sortimen
tele prevăzute în contracte. In urma vizitării 
zilnice a depozitelor furnizorilor noștri, ac
țiune în care au fost antrenați o serie de 
gestionari și responsabili de unități, am re
ușit în scurt timp să îmbunătățim aprovizio
narea unităților noastre cu o serie de pro
duse mult căutate.

O atenție .deosebită . am acordat lărgirii 
sortimentelor în raport cu cerințele consuma
torilor. Pentru aceasta, am luat legătura cu 
(jomitetele executive ale sfaturilor populare 
din raioanele V. I. Lenin și Gh. Gheorghiu- 
Dej, în vederea contractării unor noi produse 
ale Industriei locale și cooperației meșteșugă
rești. In felul acesta am mărit numărul fur
nizorilor noștri și am reușit să primim o se
rie de produse mult căutate cum s'tit cup
toare de aragaz, mese și scaune de bucătă
rie, articole chimice de uz casnic, confecții 
din bumbac, jucării și altele. Totodată, afn 
trimis delegați în diferite regiuni pentru a 
contracta o serie de produse cum ar fi cuie și 
blacheuri, articole de fierărie și galanterie și 
cherestea.

ÎNTREBARE: Cum asigurați calitatea 
produselor puse spre vînzare în uni
tățile dvs. ?

RĂSPUNS: Problema asigurării calității 
mărfurilor oferite consumatorilor a constituit 
de asemenea O preocupare de primă impor
tanță pentru noi. Pentru a preîntimpina pă
trunderea de mărfuri ciecorespunzăto<are în 
magazinele noastre, am luat o șefie de mă
suri imediate. In primul rînd Stau prelucrat 
eu merceologii și șefii de depozit, iar apoi și 
cu comisiile de recepții, condițiile fundamen
tale ale întreprinderilor furnizoare. In feiul 
acesta, rie-au fost aduse la cunoștință și o 
scrie de deficiențe existente, ceea ce ne-a 
permis luarea legăturii cu organele respec
tive și discutarea necesității îmbunătățirii 
calității produselor. De asemenea, la ridica
rea de mărfuri de la baze și oficiile de gros 
industrial, au fost antrenați un număr în
semnat de responsabili și gestionari de ma
gazine, câre cunoscînd direct cerințele con
sumatorilor atr putut asigura alegerea sorti
mentelor mai mult căutate, precum și calitai- 
tea produselor respective.

Depozitele noastre și-au creat colecții din 
mărfurile ridicate de magazine, fapt care a 
permis urmărirea sortimentelor deja existente 
și ev'tarea pătrunderii de mărfuri de proa
stă calitate.

Trebuie spus că măsurile luate de noi au 
reușit în miare măsură să asigure o creștere 
a simțului de răspundere a tuturor factorilor

incluși în acțiunea pen
tru asigurarea cali
tății mărfurilor. Așa 
de pildă, au fost refu
zate unele cantități de 
barchet ale fabricii

„Teba" din Arad, ciorapii fabricii „Unitatea" 
din Sighet, ballonseide in culori nepotrivite 
și altele. Ca urmare a străduințelor noastre 
de a asigura îmbunătățirea calității produ
selor oferite consumatorilor, am reușit ce în 
perioadai ianuarie-februarie ai.c. să obținem 
o creștere de 24,2 la sută a planului de des
facere față de perioada corespunzătoare a fi
nului 1954.

ÎNTREBARE: Cum s-a concretizat preo 
cuparea conducerii pentru o mai bună 
prezentare a mărfurilor și o mai bună 
deservire a consumatorilor ?

RĂSPUNS: încă din primele zile de la a- 
pariția Hotărîrii partidului și guvernului din 
26 decembrie 1954, ne-am dat seama de fap
tul că în noul sistem de aprovizionare a 
populației, cerințele consumatorilor și exi
gența lor vor crește într-o proporție însem
nată De aceea, în urma unor consfătuiri a- 
vute cu responsabilii și gestionarii unități
lor noastre, am întocmit un plan de măsuri 
menit să asigure o mai bună prezentare a 
produselor. Astfel, a<u fost transformate ma
gazinele care vindeau mărfuri raționate, re
profilate unele unități, extinzînd acele raioa
ne care în urma desființării sistemului de a- 
provizionare pe bază de ciartele și rații au o 
mai mare căutare, Totodată au fost înființate 
alte șapte noi unități textile, cu articole de 
copii, cu articole electrice și sanitare și mo
bilă.

In vederea unei mai bune prezentări « pro
duselor se urmărește schimbarea periodică 
a vitrinelor, avindu-se grijă să se expună 
produsele de sezon, în culori variate. In ma
gazine, am căutat de asemenea să asigurăm 
prezentarea mărfurilor printr-o mai bună a- 
ranjare în rafturi. Am căutat să asigurăm și 
o mai bună deservire a consumatorilor de că4 
tra lucrătorii din unitățile noastre comerci
ale. Pentru aceasta, e-eu făcut o serie de 
inslructaje practice la magazinele noastre 
fruntașe unde au fost invitați să ta parte lu
crătorii din toate- unitățile din specialitatea 
respectivă. De asemenea, s-au organizat două 
schimburi de experiență între unități fruntașe 
și altele mai slabe, în urma cărui fapt s-a 
reușit să se îmbunătățească deservirea con
sumatorilor și în unitățile mai șlabe. Rezul
tatele acestor schimburi de experiență au 
fost popularizate în cadrul tuturor unităților 
noastre. Condicile de sugestii și reclamații și 
registrul unic de control ne sînt prezentate 
de responsabilii de unități în termen de 24 de 
ore de la notarea sugestiilor sau reciamații- 
lor consumatorilor. In felul acesta, noi avem 
posibilitatea să cunoaștem imediat lipsurile 
ivite într-o unitate oarecare și să luăm ope
rativ măsurile de remediere a lor.

Un mijloc prețios care ne-a ajutat mult în 
acțiunea de îmbunătățire a deservirii popu
lației au fost consfătuirile organizate cu 
consumatorii în cartierele Ghencea, 13 Sep
tembrie, Ferentari și Militari. Aci, responsa
bilii de unități au prezentat dări de seamă 
asupra activității desfășurate, iar cetățenii 
eu adus la cunoștință nemulțumirile lor. Se- 
zisările cetățenilor au fost urmate totdeauna 
de măsurile corespunzătoare.

Desigur că mai avem de făcut multe pînă 
vom reuși să ne îndeplinim în întregime 
sarcinile . noastre. De aceea, conducerea Or
ganizației Comerciale Locale, printr-o legă 
tură strnsă eu secțiile comerciale ale sfatu
rilor populare raionale V. I. Lenin și Gh. 
Gheorghiu-Dej, urmărește îndeaproape activi
tatea unităților respective, studiază cerințele 
consumatorilor, străduindu-se să facă față 
în cit mai mare măsură necesităților de apx>- 
viziotliare ale oamenilor muncii din raioanele 
respective. In viitor, vom înființa noi maga
zine și vom urmări centinua lărgire a con
tractelor noastre cu furnizorii, astfel îneît să 
putem crea o abundență de produse variate 
atit în unitățile de desfacere a produselor 
textile, cît și în cele de metal, lemn, mobilă 
și materiale de construcții.

Manifestări muzicale 
în Capitală

In cadrul concertelor 
eonsacrate ridicării ti
nerelor elemente ar
tistice, marți 29 mar
tie, orele 20, va avea 
loc în sala Studio din 
Ateneul R.P.R. recita
lul pianistei Adina 
Ghimpu, care va in
terpreta următorul

program : Each: Suita franceză nr. 3 în si. 
■minor ; Beethoven : Sonata op. 53 în do 
major (Waldstein) ; Cerepnin : Patru piese 
pentru pian; Virgil Onițiu : Scherzo; 
Ștefan Mangoianu : Gliașul (prima audiție); 
Liszt: Legerezza. In partea a doua a con
certului, soprana Nineta Stoica, acompa
niată de Josef Prunner, va cînta liduri de: 
Piccini, Schubert, Brahms, Liszt, Chopin, 
Palladilhe, Respighi, Rimski-Korsakov, Iha- 
Lai, Alexandru Zirra și Radu Dragan.

Tot marți 29 martie, orele 20, Ansamblul 
de cîntece și dansuri al C.C.S. din R.P.R. 
organizează un concert simfonic în sala 
C.C.S. din Str. Lipscani Nr. 53. Programul 
este alcătuit din următoarele lucrări: Bach : 

•Concert pentru pian și orchestră în fa 
minor (solistă: Maria Englleiter din Reșița); 
Weber: Piesă de concert pentru pian și 
orchestră (solistă: Irma Șerbul din Reșița); 
Beethoven: Finalul operei „Fidelio" (inter
pretat de corul C.C.S. și soliștii; Toroiman 
Elena, Marcela Ionescu, Constantin Iliescu, 
Anton Monci, Iulian Rădulescu, Ion Prisă- 
caru, Konea Ladislau); Mozart: Concert pen
tru pian și orchestră în si bemol major 
(solistă: Maria Schuller din Reșița); Weber: 
Uvertura „Oiberon". Concertul va fi dirijat 
de Mifon . Șoarec, iar partea vocală de FI. 
Avramescu.

In urma marelui succes înregistrat cu pri
lejul concertului de săptămâna trecută, în
chinat operei lui Bach și Haendel, progra
mul va fi repetat miercuri 30 martie, ocele 
20, (sala Dalles), cuprinzînd următoarele 
lucrări : Haendel: Sonata in sol minor pen
tru 2 viori și pian (Lucian Savin — vioară, 
Henry Brendier — vioară, Ion Filionescu — 
pian); Bach : Arie din Cantata laică Nr. 209 
și Haendel; Arie din Oratoriul „Josua" 
(Emilia Petrescu-Circneanu, laureată a 
concursului tinerilor soliști, soprană, Nico- 
lae Rădulescu — pian); Haendel : Sonata 
în sol major pentru flaut și pian ; Bach : 
Fragmente din Suita în si minor pentru 
flaut și pian (V. S. Jianu, artist emerit al 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat — flaut, 
Dagobert Buchholz, artist emerit al R.P.R. 
— pian). In încheierea programului Mîndru 
Katz, artist emerit al R.P.R. și laureat al 
Premiului de Stat, va executa: Fantezia 
cromatică și Fugă, Coral în sol minor și 
Tocata în re maior de Bach.

Vineri 1 aprilie, orele 20, în sala Dalles, 
recitalul sopranei Yolanda Măfculescu, 
solistă a Teatrului de Operă și Balet al 
R.P.R. In program lucrări de compozitorii 
francezi: Gounod, Lalo, Chausson, Chabrier, 
Faure, Debussy, Ravel, Roussel, Duparc. 
Acompaniamentul la pian va fi susținut de 
prof. Mihail Andricu, maestru emerit ăl 

•artei din R.P.R.
Sîmbătă 2 aprilie, orele 17, în sala Dalles, 

Coflcert-lecție cu subiectul „Bach și fiii 
săi". Conferențiar : Andrei Tudor.

Sîmbătă 2 aprilie, orele 19,45 și duminică 
3 aprilie, orele 10,45 în sala Ateneului 
R.P.R. concert dat de Orchestra Simfonică 
a Filarmonicii de Stat din București, colec
tiv artistic emerit din R.P.R. Concertul va 
fi dirijat de Constantin Silvestri, maestru 
emerit al artei din R.P.R., laureat al Pre
miului de Stat. Programul, închinat maeștri
lor muzicii maghiare, cuprinde: Poemul 
simfonic ,,Tasso“ de Liszt; Concertul pen
tru pian și orchestră în mi bemol major de 
Liszt (solist: Gydry Sebok din Budapesta); 
Adagio din „Muzică pentru instrumente de 
coarde, percuție și celestă" de Bela Bartok 
(prima audiție); Suita simfonică „Hâry 
Jănos" de Zoltân Kodăly.

Pe scena Teatrului de Stat din Craiova

Repertoriul bogat șî varjat al Teatrului de Stat din Craiova atrage un nu
meros public la spectacole. Printre alte piese, spectatorii acestui teatru au aplau
dat piesa „Vlaicu Vodă" de Al. Davilla.

In clișeu : Scena dih actul II. In rolul lui Vlaicu Vodă actorul Th. Păunescu, 
in rolul Doamnei Clara actrița Elena Sterienescu.

(Foto: MIHAI POPESCU)

— A sosit primăvara
Zăpada încă nu s-a topit pe dealul 

dinspre miazănoapte. Totuși, Istvan 
Hajdu spune că a sosit primăvara. Are 
insă semnele lui, brigadierul din Curteni. 
Și șăgalnic se apucă să explice.

— Uite, tovarășe — zice brigadierul 
către președintele Incze Nagy. Ieri a venit 
la mine Szekely Ianoș, cel mai bătrln 
om din colectivă. „Am venit Pișta — 
mi-a spus bătrîntll — să-mi dai atelajul 
in primire. Apoi la vreun ceas a venit și 
Domahidi Kalman : Da’ cu boii mei ce-o 
fi ? — tn-a întrebat de la poartă. Se 
înțelege că a trebuit să-’i dau și lui in 
primire perechea de vite.

Astea-s deci semnele lui Istvan Hajdu: 
venirea celor mai bătrim colectiviști la 
muncă. Cum se despri.măvărează nu-i 
chip să mai scapi de dlnșii.

Așa că Istvan Hajdu era de-acum sigur 
c-a sosit mult aștepta a primăvară. Mai 
toată brigada se prezentase la muncă.

Hajdu își aminti cuvintele brigadieru
lui Baki: „Vă chemăm la întrecere to
varăși dintr-a intîia l"

— Ce ziceți o să ne bată ?
— Dar ce, noi sîntem legați de mîini ? 
—* Ai să vezi cum vom lucra. Vom fi 

primii pe gospodărie, strigară mai mulți.
— Atunci echipele a doua și a cincia 

se duc pe podiș și împrăștie îngrășăminte 
chimice pe luCerni.ște și pe pămintul de 
soia... Echipele unu și trei lucrează la 
griul din parcela a șasea de lingă Mu
reș...

Nu mult după ce aceste vorbe de în
demn fură rostite, pe podișul de deasupra 
viilor și lunca' Mureșului, basmalele co
lorate ale femeilor, pălăriile verzi ale 
flăcăilor și cele negre ale oamenilor tăr- 
cau toată țarina. Pînă la amiază echina 
lui Săsz Marton a împrăștiat tot ingră- 

( șămîntul chimic pe lucerniște și pe pămin- 
i tul unde va veni cultura de soia.
I — Voi sînteți primii I ii lăuda pe oa- 
( meni brigadierul Hajdu. Acum treceți la 
J îngrășatul griului de toamnă. S-avem

recoltă și mal mare dectt anul trecut. 
Brigadierul își aminti cum anul trecut \ 
au vrut să are din nou lotul de griu. ■

„Nu s-a făcut și gata" — spuneau oa- ' 
menii. Dar a auzit el de la tehnicieni că 
mai este o scăpare. A procurat ingrășă- 
mint chimic și l-a împrăștiat. Ce bună- ■ 
tate de griu s-a mai făcut t Cu două măji \ 
mai mult decît pe păminturile despre ■ 
care se spunea că-s „reușite".

Din vale se aude tînguirea nicovalei, j 
Fierarul repară sapele și celelalte unelte ■ 
ale colectiviștilor. Cu plugurile și Semă- ■ 
nătorile a terminat de mult.

De. aici de sus, de pe podișul Mure- ■ 
șului se vede și răsadnița colectivei; sint i 
geamuri mai multe ca anul trecut. Doar i 
vor să aibă o grădină de 15 ha. Livada ■ 
a înmugurit. Pomii stropiți așteaptă doar ' 
căldura pen ru a da în floare.

Istvan Hajdu stătea de vorbă, cînd f 
văzu pe Cineva alergind pe coasta dealu- ' 
lui în jos spre brigadă. Din depărtare 
omul începu să strige:

— Baci lanczi... baci Kalman.. înhă- '■ 
mâți repede, președintele a spus că pu- . 
tem începe semănatul...

★
Hajdu a tras cultivatorul ușor lingă ) 

grajd, a prins caii la o mașină de semă- i 
nat și împreună cu bătrînii s-a dus spre > 
pămlntid zvintat de lingă Mureș. Culli- j 
vațorul începu să muște cu nesaț din pă- ) 
mintul reavăn. Fiarele zăngăneau la în- I 
lorsături. Curind Szekely Rozi, șefa de ] 
echipă, ii ajunse din urmă cu căruța In- ) 
cărcată cu griu.

Se înserase de-a blnelea, dar Mureșul { 
tot mai ducea spre vale ecourile strigă- J 
telor lui baci Szekely lanos:

1— Hiii Fakoo! Hăis Sarga !
Jstvan Haidu imbrățișlnd cu privirea ) 

cîmpul întunecat de umbrele amurgului { 
spuse încetișor. j

— A sosit și la noi primăvara!
V. KONYA . )

corespondentul „Rommlei libere" ■! 
te Regiunea Autonomă Maghiară j

------------------ O rezervă hotărîtoare a creșterii productivității muncii: -------- --------

Ridicarea organizării producției 
la nivelul dezvoltării tehnice

De aproape trei luni de zile a început în 
întreaga țară, în toate ramurile industriale, 
bătălia pentru îndeplinirea planului ulti
mului an al cincinalului.

Realizarea acestei sarcini face necesară ri
dicarea calității activității economice a în
treprinderilor noastre printr-o mai justă fo
losire a mijloacelor de producție și a for
ței de muncă. Îmbunătățirea hotărîtoare a 
principalilor indici ai activității economice a 
industrie1 noastre trebuie să se oglindească 
în cele din urmă în nivelul productivității 
muncii. Sarcina ridicării productivității mun
cii implică, între altele, o acțiune consec
ventă în două direcții principale: pe de o 
parte în direcția progresului tehnic și a fo
losirii depline a tehnicii noi, iar de altă 
parte în direcția îmbunătățirii organizării 
muncii și a producției. Strinsa legătură și 
întrepătrunderea ce există între problemele 
organizării producției și problemele folosirii 
tehnicii fac ca nu de puține ori să fie greu 
de delimitat care anume măsuri țin de prima 
categorie de probleme și care de a doua. In 
general, măsurile ce se iau ta vederea folo
sirii depline a tehnicii noi în întreprinderi 
aînt în același timp măsurile cele mai im
portante pentru îmbunătățirea organizării 
muncii și a producției.

In anii puterii populare, partidul și gu
vernul au acordat tP'ată atenția ridicării ni
velului tehnic al industriei noastre. Drept 
urmare întreprinderile dispun de o bază teh
nică bogată și modernă, fiind echipate din 
ce in ce mai mult cu mașini și agregate de 
mare randament care au ridicat considerabil 
nivelul înzestrării tehnice a industriei. Acest 
lucru este oglindit de faptul că față de anul 
1948, la sfirșitut anului trecut, valoarea uti
lajului din întreprinderile industriei meta
lurgice crescuse de 7,3 ori, cea a utilajului 
din industria petroliferă de 5 ori, din indus
tria carboniferă de 4 ori, din industria elec
trotehnică și a energiei electrice de 12,6 ori, 
din industria textilă de 1,4 ori etc. In același 
timp calificarea cadrelor noastre tehnice și 
experiența lor în producție au crescut, între
prinderile noastre s-au maturizat din punct 
de vedere tehnico-ocganizatoric.

Avind la îndemînă toate aceste posibilități, 
diSpunînd de o asemenea forță imensă cum 
este tehnica nouă, trebuie făcute acum toate 
eforturile pentru a le folosi în mod corespun
zător, pentru a fi la înălțimea sarcinilor de 

seamă puse de partid și guvern industriei 
noastre în plină dezvoltare. Aceasta este cu 
atit mai valabil cu cît analiza îndeplinirii 
planului pe 1954 a scos în evidență că în 
uneia din întreprinderile noastre ritmul de 
perfecționare a organizării muncii și a pro
ducției nu a ținut pasul cu ritmul dezvoltă
rii tehnice. Această stare de lucruri, care a 
stat la bazai activității nesatisfăcătoare a 
unor întreprinderi din diferite ramuri indus
triale, cit și faptul că perfecționarea orga
nizării muncii și a producției constituie o re
zervă hotărîtoare a creșterii produc
tivității muncii, trebuie să dea de gîndit 
acelor cadre din economie care au nesocotit 
această problemă și care, de aceea au dato
ria să ia măsuri corespunzătoare.

Practica a arătat că în fiecare întreprinde
re care rămîne în urmă se pot vedea trăsă
turi tipice ale unei proaste organizări a pro
ducției. Se întîmplă ca uzina să fie bine u- 
tilată, numărul muncitorilor să fie suficient, 
uzina să fie bine aprovizionată cu materii 
prime și materiale, și cu toate acestea în a- 
telicrele acestei întreprinderi indicii tehnico- 
economici realizați 6ă 6e mențină scăzuți.

Primul lucru care dovedește proasta or
ganizare a producției îl constituie lipsa unei 
munci ritmice. In repetate rînduri s-a subli
niat cît de dăunătoare este practica muncii 
în asalt și ou toate acestea unele întreprin
deri din diferite ramuri industriale continuă 
să dea jumătate din volumul producției și u- 
neori chiar mai mult, în cea de-a treia deca
dă a lunii. întotdeauna, faptul că la unele în
treprinderi există în mod sistematic o acti
vitate încetinită la începutul lunii șl una fe
brilă la sfîrșitul acesteia, pentru recuperarea 
rămînerii în urmă, are drept rezultat folo
sirea nerațională a utilajului, creșterea rebu
turilor, produse de calitatea slabă, depășiri 
necorespunzătoare ale fondului de salarii.

Practica dăunătoare a muncii neritmice își 
are rădăcinile într-o necorectă planificare in
ternă, în aprovizionarea greoaie a secțiilor 
și a locurilor de muncă, într-o superficială 
pregătire a fabricației. La I.M.S.-Ciimpulung 
de pildă, se obișnuia ca planul de aprovizio
nare și planul de echipare ou dispozitive 
(S.D.V.-uri) să se lanseze odată cu planul 
de producție. Din cauza unei asemenea plani
ficări Interne, prima decadă a lunii era fo
losită numai pentru pregătirea materialelor 

și pentru înzestrarea cu dispozitive, abia în 
a doua decadă a lunii trecindu-se la lucru. 
Drept urmare graficul îndeplinirii planului pe 
luna ianuarie de pildă, arată în mod evident 
munca în asalt: în prima decadă nu s-a 
produs nimic, în decada a Il-a 15 la sută 
și în decada a HI-a 85 la sută din pian 1

Sarcina organizării unei producții ritmice 
este o problemă de nerezolvat ? La aceasta 
răspund negativ o seamă de întreprinderi caire 
au dovedit că organizarea unei producții rit
mice este pe deplin posibilă. Să spiouim de 
pildă, cite ceva din experiența in acest do
meniu a uzinelor „Republica" din Capitală. 
In aceste uzine s-a pus în ultimul timp un 
mare accent pe respectarea zilnică a grafi
cului de producție de către fiecare echipă, 
brigadă și secție. In sprijinul acestei lupte au 
fost asigurate o 6erie de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice. Este vorba în primul rînd de 
aprovizionarea din timp a laminoare lor, iar 
la sortimentele mai greu de laminat mate
rialul necesar a fost pregătit cu 3—4 zile 
Înainte de începerea fabricației. îmbunătăți
rea aprovizionării cu materiale s-a împletit 
și cu o mai judicioasă defalcare a planului 
pe om și mașină, cu pregătirea sculelor nece
sare. Datorită acestor măsuri secțiile de la
minat au putut realiza o producție mărită, 
ceea ce a permis crearea unui stoc tampon, 
dtadu-se posibilitatea celorlalte secții ale u- 
zinei să folosească rațional mașinile. Ca ur
mare directă planul întregii uzini a fost în
deplinit în mod ritmic, iar în lunile ianuarie 
și februarie a fost realizat pe sortimente și 
subsortim ente.

Pentru înlăturarea muncii în asalt, prac
tică care influențează negativ și asupra pro
ductivității muncii și asupra calității pro
duselor, este necesar să se acorde o atenție 
sporită organizării muncii pe bază de gra
fic. asigurării decalajului necesar între 
secții, justei aprovizionări tehnico-materiale 
a întreprinderilor. In acest lanț de probleme, 
aprovizionarea cu materii prime, materiale, 
semifabricate și piese de schimb pentru uti
laje joacă un rol de o covîrșitoare impor
tanță. Fără o aprovizionare la timp, com
pletă și continuă a întreprinderilor, șl în 
cadrul acestora a secțiilor și a locurilor de 
muncă, nu 6e poate asigura, ori cite eforturi 
s-ar face, îndeplinirea ritmică a planului de 
producție.

Măsura organizatorici absolut necesari, de 

care depind în mod nemijlocit aceste pro
bleme, o constituie o justă planificare in
ternă însoțită de o elaborare judicioasă a 
graficului de producție. Această măsură tre
buie să asigure o încărcare uniformă și corn-, 
pletă a utilajului, folosirea deplină și eficace 
a timpului de lucru. In această etapă, îm
bunătățirea organizării muncii de planifi
care internă constituie © problemă cheie 
pentru Industria noastră. Deficiențele din 
munca din anul trecut a serviciului de plani
ficare al uzinelor „23 August"București, de 
pildă, serviciu care adesea n-a stabilit sec
țiilor de fabricație indici de plan definitivi, au 
avut repercusiuni negative în munca diferi
telor ateliere. Necunoscînd din timp planul 
de producție, planul forțelor de muncă, pla
nul fondului de salarii cît și cel al prețului 
de cost, unele secții au fost împiedicate să 
pregătească condiții temeinice de lucru, să 
defalce la rindul lor sarcinile de plan pe 
fiecare muncitor și mașină. Lipsurile exis
tente în munca de planificare internă s-au 
resfrtat și asupra aprovizionării uzinei cu 
materiale, creîndu-se uneori din această 
cauză goluri de producție.

O planificare internă oricît de bine și de 
judicios ar fi întocmită devine însă ineficace 
dacă nu este temeinic urmărită, dacă nu se 
face un control sistematic al îndeplinirii 
graficului. In unele întreprinderi se alcătu
iesc grafice de producție dar nu sînt sufi
cient urmărite. Din partea graficului nu ne 
putem aștepta la minuni. Dacă uzinele „Re
publica" au lichidat munca în asalt și au 
început să lucreze ritmic în ultimele luni, fr
eest lucru se datorește In bună măsură și 
faptului că graficele afișate în secții sint 
completate la timp, ajutind pe de o parte 
serviciile conducătoare ale producției să ai
bă în permanență o vedere de ansamblu a- 
supra îndeplinirii planului, iar pe de altă 
parte muncitorilor să cunoască rezultatele 
muncii lor.

In acțiunea de permanentă îmbunătățire a 
organizării muncii și a producției, introdu
cerea pe o scară largă a metodelor de lucru 
continue, în flux, joacă un rol de mare 
însemnătate. Introducerea metodelor de pro
ducție continue creează condițiile ca odată 
cu îndeplinirea ritmică a planului, să spo
rească ritmul și volumul producției, să se 
elimine pierderile în folosirea utilajului și 
a timpului de lucru și să crească produc
tivitatea muncii. Defalcînd procesul de pro
ducție în operații distincte, care se execută 
de anumite grupuri de muncitori, stabilind 
locurile de muncă în lanț în ordinea proce
sului tehnologic, transmitted părțile unui 
produs pentru operația următoare, imediat 
după terminarea celei precedente, adică 
realizînd o metodă de producție continuă, 
o serie de întreprinderi au obținut realizări

• valoroase. La turnătoria de piese de fontă 
I a uzinelor tractoare „Ernst Thâlmanu'1 

din Orășul Stalin de pildă, introducerea 
turnării pe bandă, pe bâza unei înalte meca
nizări a proceselor de producție a avut o 
înaltă eficacitate ; producția de piese de fontă 
turnată a crescut cu 2,8 ori față de cea obți
nută prin vechile metode. De asemenea, lucrul 
in bandă și folosirea metodei prod-sincron 
asigură succese colectivului fabricii de con
fecții „Gh. Gheorghiu-Dej" în lupta pentru 
creșterea productivității muncii. In aceeași 
direcție trebuie amintită și linia tehnologică 
pentru fabricarea înnodătorului de la sece- 
rătoare-legătoare, organizată la uzina de 
mașini agricole „Semănătoarea", linie care 
a permis creșterea1 productivității muncii cu 
peste 80 la sută.

Și în industria carboniferă creșterea pro
ducției și a productivității muncii este 
6trîns legată de Îmbunătățirea organizării 
muncii printr-o mai largă folosire a unor 
metode înaintate de exploatare a cărbune
lui, a metodelor de lucru continue. Atît tre
cerea de la exploatarea cărbunelui prin aba- 
taje-cameră la metoda abatajelor frontale, 
cit și aplicarea metodei graficului ciclic per
mit utilizarea mai deplină a tehnicii, duc la 
o sporire simțitoare a productivității muncii. 
La mina Godeni de pildă, numeroase brigăzi 
de mineri, lucrînd după metoda graficului 
ciclic, au realizat o mărire a vitezei de 
înaintare de 40 la sută. La mina Godeni ca 
și la Aninoasa și Rafira, conducerile au a- 
sigurat întocmirea ciclogramelor pe baza 
studierii temeinice a condițiilor specifice 
locurilor de muncă, au organizat o bună a- 
provizionare a grupelor de mineri cu vago- 
nete goale, lemn pentru armare, aer compri
mat, etc. In schimb, la minele Filipeștii de 
Pădure, Vulcan și Lupehi, se mențin încă 
deficiențe în organizarea muncii în subteran 
sau la suprafață. Cum se explică o atare 
situație ? Doar și la aceste mine au fost în
tocmite ciclogrameie pentru lucrul după me
toda graficului ciclic 1 Da, aceste ciclogranie 
au fost întocmite, dar au rămas niște hîrtii 
fără nici o însemnătate, fiindcă nu au fost 
create și condițiile tehnico-organizatorice co
respunzătoare pentru respectarea lor.

Măsurile menite să ducă la îmbunătățirea 
organizării Muncii și a producției trebuie să 
aibă în vedere și problemele legate de or
ganizarea locului de lucru, veriga de bază 
a producției întreprinderii. Pentru aceasta, 
locul de muncă trebuie în primul rînd în
zestrat cu utilaj de bază și auxiliar rațional 
amplasat în spațiu pentru a permite realiza
rea celor mai scurte parcursuri ale mate
rialelor și cea mai mare economie ta miș
cările de lucru. Intr-o serie de întreprinderi 
din industria ușoară de pildă, cum ar fi 
„Ambalajul Metalic" și „Steaua Roșie" din 
Timișoara, s-a menținut o defectuoasă 
amplasare a utilajului, situație care ducea 
U încrucișări în procesul tehnologic, tmipiedl. 

cînd crearea condițiilor pentru creșterea pro
ductivității muncii.

In aceiași capitol intră și problemele de 
bună deservire a locului de lucru cu mate
riale, scule, energie, etc., precum și asigura
rea condițiilor igienice și de protecție a 
muncii. Numai prin aplicarea in practică a 
acestor măsuri de bună organizare a locului 
de muncă se poate obține reducerea timpului 
auxiliar, una din căile sigure pentru creșterea 
productivității muncii, in această lumină, 
îmbunătățirea transporturilor interne din ca
drul întreprinderilor, introducerea oe o sca
fă largă a micii mecanizări și a dispozitive
lor la mașini, sînt contribuții de seamă la 
reducerea timpului auxiliar și prin aceasta 
la creșterea productivității muncii.

Asigurarea condițiilor tehnico-organizatori-( 
ce pentru folosirea din plin a tehnicii în ve
derea unei cît mai bune desfășurări a proce
sului de producție, este o datorie de seamă 
a fiecărui conducător de întreprindere socia
listă. Munca trebuie în așa fel organizată 
în fiecare întreprindere, la fiecare loc de 
muncă, incit muncitorii să aibă posibilitatea 
de a munci rațional, ridicînd productivitatea 
muncii din lună în lună. Pentru aceasta 
este necesar să ridicăm rolul organizatoric 
al tuturor inginerilor și tehnicienilor di-n în
treprinderi, începînd cu maistrul și pînă la 
inginerul șei.

îmbunătățirea organizării muncii și a 
producției, asigurarea celor mai juste mă
suri tehnico-organizatorice, nu se pot în
făptui fără, participarea activă a maselor ce
lor mai largi. Conducerile întreprinderilor 
trebuie să considere ca o chestiune de onoa
re stimularea largă a inițiativei creatoare a 
maselor, pentru ca un număr cît mai mare 
de muncitori și tehnicieni să vină cu propu
neri concrete oentru o mai bună organizare 
a producției.

In același timp se ridică cu necesitate 
sarcina ca experiența valoroasă dobtadită de 
numeroase întreprinderi in acțiunea de îm- 
b mătățire a organizării producției să fie cît 
mai larg răspândită Această experiență pozi
tivă nu trebuie să rămină numai în cadrul 
unităților fruntașe; ea trebuie să devină un 
bun al tuturor întreprinderilor. Practica a 
confirmat și confirmă în fiecare zi înalta 
eficacitate a generalizării și însușirii ta 
cadrul întrecerii socialiste a exemplului 
înaintat în producție.

Cunoscînd mai în adîncime probleme teh
nice, economice și de organizare, cadrele con
ducătoare din întreprinderi sînt chemate ca 
pe baza realizărilor doblndite în ceea ce pri
vește progresul tehnic, să perfecționeze ne
contenit organizarea muncii și a producției, 
rezervă hotăritoare a creșterii productivi
tății muncii.

FR. KLINGER

i
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Răspunsul lui N. A. Bulganin Ia întrebarea corespondentului agenției TASS 
a stîmit un larg ecou în lumea întreagă

Un mare succes al boxului romînesc la Paris
Cînd crainicul stafiei de amplificare din 

sala sporturilor din Floreâsca a făcut cu
noscut, duminică seara, rezultatul întîlnirii 
de box de la Paris între reprezentativele de 
box ale orașelor București și Paris, cei 
peste 3500 de spectatori și-au manifestat 
prin lungi și puternice aplauze bucuria lor 
pentru marele succes obținut de reprezen
tanții boxului romînesc,

Victoria de la Paris constituie într-adevăr 
o performantă de mare valoare, o nouă măr
turie a progresului înregistrat de boxul ro
mînesc, de mișcarea noastră sportivă.

Intîlnind puternica selecționată de box a 
orașului Paris, în alcătuirea căreia se gă
seau unii din cei mai buni pugiliști francezi 
și campioni ai Franței, reprezentativa noas
tră a reușit să obțină șapte victorii față de 
cele trei ale parizienilor. Rezultatul este cu

Concursul internațional de tenis de masă
Concursul internațional de tenis de masă 

organizat în Capitală s-a încheiat duminică 
Victoriile finale au revenit celor mai califi
cați pretendenți, dintre care Angelica Ro
zeanu (R.P.R.) și Ferenc Sido (R.P.U.) au 
cUoerit cîte trei titluri.

Atît partidele inter-țări cît și concursul 
individual au constituit un prilej bine venit 
pentru verificarea actualelor posibilități ale 
unor participant la campionatele mondiale 
care au loc peste trei săptămîni la Utrecht 
(Olanda). Sub acest raport, concursul a per
mis o serie de constatări din cele mai îm
bucurătoare, pentru valoarea șl forma actu
ală a unora dintre jucătorii noștri fruntași, 
care au realizat —- printre altele — două 
victorii dintre cele mai răsunătoare asu
pra unor jucători de cea mai bună -valoare 
mondială: Sido și Koczian.

Dintre jucătoarele noastre, cel mal bine 
s-a comportat Angelica Rozeanu, chiar dacă 
n-a dovedit obișnuita ei valoare. Campioa
nei noastre — care și-a luat revanșa asupra 
jucătoarei maghiare A. Simon •— i-a lipsit 
în general siguranța le „tras", precum și o 
concepție mai clară asupra tacticii ce tre

Campionatul categoriei A de fotbal
Partidele etapei a V-a a campionatului ca

tegoriei A de fotbal, programale duminică, 
s-au încheiat în general cu rezultate norma
le. Excepții, pe planuri diferite, s-au înregis
trat doar la Ploești și Timișoara, unde re
zultatele s-au depărtat de indicațiile calcule
lor.

Cele șase jocuri ale etapei S-au terminat 
cu următoarele scoruri: Dinamo București 
— Flamura Roșie Arad 2—0; Știința Cluj — 
C.C.A. 1—1; flacăra Ploești — Locomotiva 
Tg. Mureș 2—2; Avîntul Reghin — Minerul 
Petroșani 2—3; Știința Timișoara — Loco
motiva Timișoara 6—1; Dinamo Orașul 
Stalin — Locomotiva Constanța 2—1.

Performanța zilei a realizat-o Locomotiva 
Tg. Mureș care, jucînd în deplasare, a reușit 
să termine la egalitate cu Flacăra Ploești, 
una din echipele ce s-au impus in mod deo
sebit în actualul început de campionat. In 
această performanță, precedată de o recentă 
victorie obținută în dauna Locomotivei Ti
mișoara, există mărturia că formația din Tg. 
Mureș și-a găsit cadența.

Impresionantă apare, în deosebi prin mări
mea neobișnuită a scorului, victoria dobindi- 
tă de Știința Timișoara asupra Locomotivei 
Timișoara In palmaresul acestei partlde- 
derbi a Timișoarei, care are o tradiție a ei, 
un asemenea scor n-a fost întîlnit vreodată 
Nici ?tnd în cadrul campionatului, în duelul 
dintre ele, vreuna din aceste echipe n-a 
putut realiza 0 victorie mai mare decît la 
un punct diferență. Succesul de duminică, la 
o diferență de cinci puncte, indică de aceea 
o deosebită vervă a liniei de atac a echipei 
Știința, dar și slăbiciunea, poate numai de 
moment, a apărării Locomotivei, obișnuit de 
bună calitate. Pentru meciul disputat dum.- 
nică rămîne însă in plină actualitate succe
sul „Științei", care a înregistrat și cea jnșl 
detașată victorie realizată de vreo echipă în 
actualul campionat.

Rezultatele etapei au consolidat poziția în 
clasament a liderului competiției, Dinamo 
București, care are acum un avans de trei 
puncte asupra echipelor Flacăra Ploești, Pro
gresul București, Minerul Petroșani și C.C.A., 
ce urmează în ordine în clasament, avînd a- 
celași număr de puncte (6). La această cons
tatare, valabilă în întregime, trebuie adăugat 
însă amănuntul că Flacăra Ploești și Pro
gresul București au jucat cu un meci mai 
puțin decît liderul. Valorificarea acestor 
jocuri ar permite acestor formațiuni să re
ducă din distanța ce le separă astăzi de pri
mul loc al clasamentului.

Normale sînt cele două victorii dobîndite 
în această etapă de Dinamo Orașul Stalin, 
pe teren propriu, și Minerul Petroșani în 
deplasare, de altfel ca și rezultatul de egali
tate înregistrat Ia Cluj, între Știința și 
C.C.A. Succesul echipei Minerul a fost rea
lizat însă în „ultimă instanță", dat fiind fap
tul că Avîntul Reghin a condus o bună buca
tă de timp cu scorul de 2—1. Efortul din fi
nalul partidei a permis Minerului să cîștige 
la limită, în vreme, ce Avîntul Reghin a pier
dut prilejul să-și modifice punctajul, fiind

Pregătirile cicliștilor din loturile R. P. R. și R. D. Germane 
pentru „Cursa Păcii“

Cicliștii din loturile R.P.R. și R- D. Ger; 
mană care se. pregătesc în comun la Cluj 
în vederea celei de a VIII-a ediții a „Cursei 
Păcii" au participat duminică la al doilea 
concurs de verificare. De data aceasta tra
seul cursei a măsurat 120 km. și s-a des
fășurat pe șoseaua deluroasă care leagă 
orașul Cluj de Oradea. In general compo- 
nemții celor două loturi au arătat un sim
țitor progres față de prima ieșire. Victoria

Tripla întîlnire de fotbal
Duminică a avut loc tripla întîlnire de 

fotbal dintre echipele selecționate aile _R 
Cehoslovace și Austriei. Echipele A s-au în
tîlnit la Brno pe stadionul „Jan Sverma". 
Fotbaliștii cehoslovaci au jucat excepțional, 
jepurtînd victoria cu scorul de 3—2 (2 2).

La Viena pe stadionul din Prater, s-au in-

Crosul ziarului „L’Humai]ite“
Jn pădurea Vincennes de lîngă Paris 

6-a desfășurat la 27 martie tradiționalul cros 
el ziarului „L’Humanită". La întreceri eu 
luat parte peste 9.000 de sportivi printre 
care șl cei mai buni fondiști din Franța, 
URSS., R. P. Polonă, R Cehoslovacă, RP. 
Ungară, R. D. (Germană, Italia șl Elveția. 

atît mai semnificativ cu cit succesul a fost 
realizat pe un ring străin în deplasare.

Cele șapte victorii romînești au fost rea
lizate de Mircea Dobrescu, Toma Constan
tin, Gh. Fiat, Constantin Dumitrescu, Fr. 
Ambruș, Ghețu Velicu și D. Ciobotaru care 
— cu excepția unei victorii prin oprire ob
ținută de Ciobotaru — au cîștigat la puncte. 
Au fost învinși N. Mîndreanu, Petre Popes
cu (la puncte) și Vasile Tijă, prin ko în 
repriza 3-a, în urma unei lovituri la ficat.

După relatările primite, comportarea bo- 
xeurilor romîni a produs o deosebită im
presie. Printr-un box variat, tehnic, cu ac
țiuni bine închegate, ei și-au cîștigat ade
ziunea celor peste 3000 de spectatori și 
aprecieri din cele mai favorabile ale presei 
franceze, care a relevat valoarea selecționa
tei de box a Capitalei.

buie s-o folosească în desfășurarea unor 
jocuri (îmbinarea ofensivei cu apărarea 
activă).

Plină de făgăduieli au fost comportările 
unor tineri și tinere din lotul nostru : Getta 
Strugaru, Maria Golopența, Irma Magyar!, 
Gavrilescu, Bottner, etc.

Din lotul R. P. Ungară, o adevărată re
velație a însemnat tînărul Szepesi, ca și cele 
trei jucătoare (Eva Koczian, A. Simon șl 
Kerekes) care s-au prezentat excelent pregă
tite, dovedind multe calități.

Din lotul R.F.P. Iugoslavia, Vogrinc — 
aureolat, printre altele, de o victorie asupra 
campionului mondial Ogimura — 6-a dove
dit cel mai bun, dar inegal în comportări.

★
Concursul internațional de tenis de masă, 

care a oferit învățăminte de preț tuturor 
partlcipanților, a dat următorii ctștlgători în 
probele individuale • F. Sido (simplu băr
bați), Angelica Rozeanu (simplu femei), A. 
Rozeanu, Ella Zeller (dublu femei), Sido, 
Koczian (dublu bărbați), A. Rozeanu, Sido 
(dublu mixt).

singura echipă din competiție care pînă a- 
cum n-a realizat nici un punct.

★
In Capitală, cei 60.000 de spectatori ce au 

populat incintele stadionului „23 August" au 
fost dezamăgiți de slaba factură a jocului o- 
ferit de două dintre echipele fruntașe ale 
fotbalului nostru: Dinamo București și Fla
mura Roșie Arad.

Partida a avut o desfășurare de calitate 
submediocră, cu o acumulare masivă de gre
șeli de o parte și de alta. Mai răsărite au 
fost aproximativ 10 minute din repriza a 
doua, timp în care Dinamo — amintind de 
adevăratul Dinamo —* a marcat cele două 
goluri (prim Nicușor și Bartha) care au fi
xat și scorul întîlnirii.

Desfășurarea jocului a arătat, parcă mai 
vizibil ca pînă acum, că multe din echipele 
noastre fruntașe s-au angajat pe o pantă ex
trem de periculoasă, făcîndu-și un obiectiv 
central din stricta preocupare de a dobîndi. 
un rezultat favorabil. Acestui obiectiv care, 
trebuie s-o spunem nu corespunde intereselor 
generale, îi sînt subordonate toate celelalte 
preocupări, printre care se găsește și cea pri
vind ridicarea calitativă a fotbalului nostru.

Duminică, Dinamo și mai ales Flamura 
Roșie au acționat ca niște echipe care în ori
ce acțiune trădau vizibil stricta intenție să 
evite înfrîngerea. De aici menținerea a cît 
mai multor jucători în propria lor jumătate 
de teren, indiferent dacă fazele de joc nece
sitau sau nu această tactică. Liniile de atac, 
din care 1—2 jucători întăreau apărările, au 
fost lăsate să se descurce singure. La Flamu
ra Roșie această greșita concepție de joc n-a 
fost abandonată nici măcar după ce Dinamo 
a înscris și cel de al doilea gol, deși era e- 
vident pentru oricine că eventuala restabilire 
a echilibrului scorului putea veni numai prin 
inițierea unor acțiuni de atac masive și 
vijelioase.

In această concepție de joc, meciul s-a re
dus la o căutare de a se specula greșelile 
apărărilor. Mai bine „pusă la punct" s-a do
vedit a fi cea a dinamoviștilor bucureștehi, 
în care au excelat frații Băcuț și Toma. Cu 
ajutorul ce l-au adăugat Bartha, care a ini
țiat unele acțiuni de calitate, și Nicușor, mai 
hotărît spre sfîrșitul jocului, Dinamo a cîști
gat partida in care a dovedit merite mai 
mari — la nivelul meciului — decît partene
rul întîlnit, din formația căruia merită men
țiuni doar Dușan și Lupeș.

E locul și cazul să adăugăm că atît Dinamo 
cît și Flamura Roșie, în echipele cărora sînt 
cuprinși jucători cu frumoase posibilități — 
de altfel ca și marea majoritate a echipelor 
din categoria A — pot realiza comportări net 
superioare. Aceasta dacă orientarea și îndru
marea dată jucătorilor respectivi generate 
dîntr-o înțelegere mai largă, vor duce la pro
movarea cu curaj a concepției ofensivă, mo
derne, în joc.

★
In deschidere, la această partidă, întîlnirea 

dintre formațiile de tineret, cu o desfășurare 
agreabilă și de un bun nivel tehnic, ș-a ter
minat cu viotoria meritată a Flamurei Roșii, 
care a cîștigat cu scorul de 2—1 (0—0).

BUCUR BERCEANU

a fost decisă la sprintul final, unde G. 
Schur (R. D Germană) a reușit să-l în
vingă cu o jumătate de roată pe reprezen
tantul nostru C. Dumitrescu. In același timp 
cu Schur și Dumitrescu a sosit un pluton 
alcătuit din 13 alergători dim care făceau 
parte alergătorii germani Reinike, Gruppe; 
Funde precum și reprezentanții lotului 
R.P.R., V Georgescu, L. Zanoni, R. Schus
ter și St Sebe.

R. Cehoslovacă - Austria
tîlnit echipele secunde aile celor două țări. 
Victoria a revenit cu scocul de 6—4 (3—1) 
echipei austriece. întîlnirea dintre echipele 
de juniori ale R. Cehoslovace și Austriei, 
desfășurată la Bratislava s-a terminat cu 
un rezultat de egalitate: 2—2.

In proba rezervată femeilor, pe distanța de 
2.000 m., primul loc a fost ocupat de sporti
va sovietică Nina Otkalenko.

Cursa rezervată bărbaților, pe distanța de 
10.000 m. a luat sfîrșit cu viotoria cunoscu
tului atlet cehoslovac Emil Zatopek.

S.U.A.
NEW YORK 28 (Agerpres). - TASS 

transmite: Ziarele „New York Times",
„New York Herald Tribune", „New York 
Journal and American" publică in prima 
pagină sub titluri mari informația cu pri
vire la răspunsul dat de N. A. Bulganin la 
întrebarea corespondentului agenției TASS.

Intr-un titlu pe trei coloane, ziarul 
„New York Times" serie : „Sovietele adoptă 
o atitudine favorabilă față de ideea emisă de 
Statele Unite a u>nor tratative între cele 
patru puteri ; Bulganin vorbește despre po
sibilitatea micșorării încordării". Ziarul 
„New York Herald Tribune" publică știrea 
sub titlul: „Bulganin aprobă părerea lui 
Eisenhower în legătură cu ideea urnei con
ferințe a celor patru mari puteri".

Ziarul „New York Journal and American" 
scrie în titlul sub care publică această știre 
Că „Statele Unite au o atitudine prudentă 
față de declarația că Uniunea Sovietică este 
gata să ducă tratative".

Intr-o știre din Washington, coresponden
tul ziarului „New York Times'", Abel, scrie: 
„Statele Unite, fără a pierde timp, au salu
tat „poziția pozitivă" adoptată de Uniunea 
Sovietică în problema unei conferințe a celor 
patru puteri. Președintele Eisenhower, la fer
ma sa din Gettysburg (statul Pennsylvania) 
șl Casa Albă, nu au comentat declarația pri
mului ministru N. A. Bulganin făcută la 
Moscova. Dar Departamentul de stat a reac
ționat repede și pozitiv".

Corespondentul citează o declarație a se
natorului W. George, care a arătat că decla
rația lui Bulganin dovedește că U.R.S.S. este 
gata să examineze probleme politice impor
tante.

Corespondentul ziarului „New York He
rald Tribune", Warner, relatează tatr-o știre 
transmisă din Washington că Departamentul 
de stat a reacționat prompt dar foarte pru
dent la declarația făcută la Moscova de pri
mul ministru sovietic Bulganin".

Intro știre transmisă din Washington, co- 
respondentul agenției Associated Press arată 
că președintele Comisiei pentru afacerile ex
terne din Camera reprezentanților, Richards 
(democrat, din partea statului Carolina de 
sud) a declarat că ar fi bine „să fie convo
cată o nouă conferință la care să participe 
și rușii".

Congresmenii Voriș și Hickenlooper au a- 
doptat o atitudine negativă față de ideea 
tratativelor dintre marile puteri.

ANGLIA
LONDRA 28 (Agerpres). — După cum de

clară agenția Reuter, în cercurile oficiale en

Puternicul răsunet al comunicatului cu privire la întrevederile 
dintre V. M. Molotov și ambasadorul Austriei la Moscova, N. Bischoff

MOSCOVA 27 (Agerpres). - TASS 
transmite: Comunicatul Ministerului Aface
rilor Externe al U.R.S.S. cU privire la în
trevederile dintre V. M. Molotov și amba
sadorul Austriei la Moscova, N. Bischoff, 
în problema tratatului de stat cu Austria, 
precum și declarația lui V. M. Molotov că 
guvernul sovietic ar saluta sosirea la 
Moscova într-un viitor apropiat a cancelaru
lui Raab și a altor reprezentanți ai Austriei, 
dat publicității la 25 martie, a provocat în 
străinătate un viu răsunet.

O serie de ziare străine califică poziția 
adoptată de guvernul U.R.S.S. și propune
rile lui cu privire la problemă Austriei drept 
O nouă mărturie a năzuințelor Uniunii So
vietice de a contribui la slăbirea încordării 
în relațiile internaționale și la rezolvarea 
pașnică și echitabilă a problemelor litigioase.

Schimbul de note între Austria și Uniunea 
Sovietică, scrie ziarul ungar „Szăbăd Nep“, 
reprezintă un important pas pe calea rezol
vării problemei austriace.

Aceste note constituie un rezultat impor
tant al eforturilor pe care guvernul Uniunii 
Sovietice le depune de mukă vreme pentru 
încheierea tratatului de stat cu Austria și 
asigurarea independenței Austriei.

„Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
Molotov, scrie Darek Marks, Comentator al 
ziarului englez „Daily Express", a făcut un 
pas important spre încheierea tratatului de 
stat cu Austria",

Comunicatul Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. cu privire la tratatul 
de stat cu Austria se află în centrul atenției 
ziarelor austriace de diferite orientări.

Toate ziarele austriace anunță pe primele 
pagini că la 28 martie va avea loc la Viena 
o consfătuire între cancelarul Raab, vice-oan- 
celarul Schaorf, ministrul Afacerilor Externe, 
Fiegl, secretarul de stat Kreisky și cei patru 
ambasadori austriaci. La 29 martie va avea 
loc o ședință a Consiliului de Miniștri la 
care se va discuta propunerea guvernului 
sovietic cu privire la problema austriacă.

Presa partidelor guvernamentale din 
Austria subliniază că cancelarul Raab va 
accepta invitația guvernului sovietic de a 
vizita Moscova.

Ziarul „Neue Tageszeitung" din Viena 
publică o informație în care se spune printre 
altele :

„In cercurile guvernamentale din Austria 
invitația adresată cancelarului Raab din 
partea ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., Molotov, de a vizita Moscova este 
primită cu satisfacție. Spre deosebire de pri
mele ecouri din capitalele occidentale, care 
nu-și ascund îngrijorarea, la Viena evoluția 
evenimentelor este considerată drept un pro
gres incontestabil.' Se crede că după înche
ierea tratativelor interne, cancelarul inten
ționează să discute cu ambasadorul sovietic 
amănunte importante în legătură cu vizita 
lui la Moscova."

Primul ministru al Birmaniei 
despre viitoarea conferință 
a țărilor din Africa și Asia
DELHI 29 (Agerpres), - CHINA NOUA 

transmite: La o conferință de presă, care a 
avut loc la 27 martie, primul ministru al 
Uniunii Birmane, U Nu, a declarat că a 
discutat cu premierul Indiei, Nehru, chestiuni 
legate de conferința țărilor din Africa și 
Asia.

La întrebarea dacă participarea unor țări 
cu ideologii diferite va avea drept urmare 
subminarea conferinței, U Nu a răspuns: ,,Nu 
văd de ce participarea unor oameni cu ideo
logii diferite ar fi de natură să submineze 
conferința".

Răspunzînd unei alte întrebări, premierul 
birman a declarat că la conferință va fi con
damnat colonialismul, dar că nu crede că 
conferința se va transforma într-o manifes
tare împotriva occidentului. 

gleze a fost primită cu aprobare reacția fa
vorabilă a primului ministru sovietic, N. A. 
Bulganin, față de declarația președintelui Ei
senhower ou privire la posibilitatea convo
cării unei conferințe între Răsărit și Apus.

Ministerul Afacerilor Externe al Angliei 
și-a exprimat deja aprobarea față de decla
rația' președintelui Eisenhower, amintind că 
la 14 martie Anthony Eden a declarat In 
Camera Comunelor din Anglia că după ra
tificarea acordurilor de la Paris, Anglia nu 
numai că va fi dispusă pentru tratative în
tre cele patru puteri, dar va depune și efor
turi pentru a se ajunge la aceste tratative.

O altă știre transmisă de agenția Reuter 
arată că un purtător de cuvînt al Ministe
rului Afacerilor Externe din Anglia a decla
rat că Anglia salută propunerea făcută de 
primul ministru francez Edgar Faure ca pu
terile occidentale să încerce să organizeze o 
conferință cu participarea guvernului sovie
tic. Purtătorul de cuvînt a declarat că acea
sta „corespunde întru totul" cu politica gu
vernului englez.

FRANȚA
PARIS 28 (Agerpres). — Ziarele parizie

ne au publicat la 27 martie știrea cu privire 
la răspunsul dat de președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S. N. A. Bulganin la 
întrebarea corespondentului agenției TASS 
referitor la convocarea unei conferințe a ma
rilor puteri. Ziarele consideră această decla
rație drept un document de mare importanță 
internațională.

Ziarul „L’Humanite Dlmamche" scrie în 
prima pagină : „Bulganin se declară de a- 
oord cu o conferință a marilor puteri, dacă 
va fi vorba despre micșorarea încordării in
ternaționale. Cît despre problema austriacă 
ea poate fi reglementată încă de pe acum".

Ziarul „Journal de Dimanche" scrie In
tr-un titlu pe întreaga primă pagină ; „Răs- 
punzînd la declarația lui Eisenhower, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S,
N. A. Bulganin, declară : Moscova consimte 
Ia o conferință a celor patru puteri".

Ziarul arată că declarația șefului guver
nului sovietic, „reprezintă Un eveniment nou 
și foarte important în căutarea unei posi
bilități de înțelegere între Răsărit și Apus" 
și că Moscova „adoptă o atitudine poziti
vă" față de ideea unei conferințe a marilor 
puteri exprimată de președintele Eisenhower.

AUSTRIA
VIENA 28 (Agerpres). — Toate ziarele 

din 27 martie au acordat o mare atenție răs
punsului președintelui Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., N. A. Bulganin, la întrebarea

Intr-un articol de fond, ziarul „Das Kleine 
Volksblatt", organ al partidului popular 
guvernamental din Austria, scrie că în 
ultimii ani nici o informație nu a trezit un 
atît de mare interes în rîndurile opiniei 
publice din Austria cum a trezit comunicatul 
guvernului sovietic cu privire la invitarea la 
Moscova a cancelarului Raab pentru discu
tarea problemelor legate de tratatul de stat. 
Ziarul consideră ca fiind deosebit de impor
tant consimțămîntul guvernului sovietic de 
a discuta în mod separat problema Austriei 
în cadrul unei conferințe a celor patru puteri 
cu participarea Austriei.

In același timp, ziarul afirmă că adevă
ratele intenții ale Uniunii Sovietice „nu sînt 
cunoscute nimănui".

Intr-un articol de fond intitulat: „Acum 
guvernul trebuie să-și facă datoria", ziarul 
„Oesterreichische Volksstimme", organ al 
Partidului Comunist din Austria, subliniază 
că răspunsul guvernului sovietic din 24 
martie a fost aprobat «u căldură de întregul 
popor austriac. Propunerile clare și con
crete ale Uniunii Sovietice, scrie ziarul, au 
o deosebită importanță, ținîndu-se seama de 
faptul că în ultima vreme situația în Europa 
a devenit mai încordată. Presiunile Washing
tonului asupra Franței în vederea ratificării 
acordurilor de la Paris de către Consiliul Re
publicii fac ca primejdia pentru Austria din 
partea Germaniei occidentale să fie și mai 
mare.

Propunerile guvernului sovietic au o im
portanță cu atît mai mare, cu cît americanii 
odată cu reînarmarea Germaniei occidentale 
intenționează să transforme Austria occiden
tală într-o zonă de operații pentru forțele 
armate ale blocului atlantic. Răspunsul gu
vernului sovietic taie craca de sub picioarele 
celor care vor să tergiverseze tratativele cu 
privire la tratatul de stat cu Austria și să 
le zădărnicească. întregul popor austriac 
își dă seama că propunerile guvernului so
vietic garantează Austriei libertate și in
dependență. Calea spre tratatul de stat este 
deschisă.

Corespondenții de la Viena al ziarelor 
americane, engleze și franceze subliniază că 
recentele propuneri sovietice cu privire la 
problema Austriei, precum și proiectata 
vizită a lui J. Raab la Moscova, au fost pri
mite favorabil în capitala Austriei, Referin- 
du-se la acceptarea de către guvernul sovie
tic a propunerii guvernului austriac ca pro
blema tratatului cu Austria să fie discutată 
în mod separat în cadrul unei conferințe 
a celor patru puteri cu participarea Austriei, 
corespondentul ziarului „New York Times" 
scrie că la Viena se recunoaște în mod 
neoficial că aceasta „înlătură impasul" în 
problema austriacă. Mauriac, comentator al 
agenției France P.resse, scrie de asemenea 
despre reacția favorabilă la Viena față de 
propunerea sovietică.

Judecind după informațiile presei și ale

Conferința asiatică pentru slăbirea încordării în relațiile internaționale
DELHI 28 (Agerpres). — TASS trans

mite: Intre 6 și 10 aprilie va avea loc la 
Delhi conferința asiatică. pentru slăbirea 'în
cordării în relațiile internaționale, la care 
vor participa delegații ale organizațiilor ob
ștești din 13 țări ale Asiei, printre care 
U.R.S.S., Republica Populară Chineză, In
dia, Republica Populară Democrată Core
eană, Republica Democrată Vietnam, Japo
nia, Birtnania șl alte țări.

Delegația U.R.S.S. va fi condusă de Ni
kolai Tihonov, președintele Comitetului so
vietic pentru apărarea păcii, delegația chi
neză — de Go Mo.jo, președintele Comite
tului popular chinez pentru apărarea păcii. 
Din R.P.D. Coreeană va sosi o delegație în 
frunte cu Pak Den Ai, membră în Consiliul 
Mondial ei Păcii. 

corespondentului agenției TASS. Majorita
tea ziarelor de dreapta publică această știre 
în primele lor pagini. Totodată, ziarele scriu 
în titlurile respective că „inițiativa rușilor 
în problema austriacă a fost primită în 
cercurile politice occidentale cu neîncredere".

GERMANIA
BERLIN 28 (Agerpres). — In centrul aten

ției tuturor ziarelor vest-berlineze se află 
răspunsul președintelui Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S., N .A. Bulganin, dat cores
pondentului agenției TASS.

Ziarul „Welt am Sonntag" erată că N. A. 
Bulganin „a subliniat faptul că guvernul so
vietic a și propus convocarea într-un viitor 
apropiat a conferinței celor patru puteri în 
problema austriacă".

Ziarele democrate din Berlin au publicat 
la 27 martie în primele lor pâgini și sub 
titluri mari știrea cu privire ia răspunsul 
președintelui Consiliului de «Miniștri al 
U.R.S.S., N. A. Bulganin, la întrebarea co
respondentului agenției TASS.

„Berliner Zeitung" a publicat această știre 
sub titlul: „U.R.S.S. se pronunță pentru o 
conferință a marilor puteri".

R. P. POLONA
VARȘOVIA 28 (Agerpres). — Toate zia

rele centrale poloneze au publicat la 27 mar
tie, în primele lor pagini și sub titluri mari 
răspunsul președintelui Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin la între
barea corespondentului TASS.

Ziarul „Trybuna Ludu“ subliniază în tit
lul știrii că guvernul sovietic adoptă o ati
tudine pozitivă în chestiunea convocării unei 
conferințe a marilor puteri, care ar contri
bui la micșorarea încordării internaționale.

IUGOSLAVIA
BELGRAD 28 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele „Borba" și ..Politika" publică 
știrea transmită de corespondentul din 
/Moscova al agenției Taniug cu privire 
la răspunsul președintelui Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. N. A. Bulganin la 
întrebarea corespondentului TASS refe
ritor la o conferință a șefilor guverne
lor marilor puteri. Ziarul , Borba "pu
blică această știre sub tilul: „Președinte
le Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a răs
puns pozitiv la propunerea lui Eisenhower 
ou privire la o conferință a șefilor guverne
lor S.U.A., Angliei, Franței și Uniunii So
vietice". Ziarul „Politika" scrie următoarele 
în titlul. știrii respective: „Bulganin a de
clarat că U.R.S.S. acceptă propunerea lui 

agențiilor de informații, recentele demersuri 
ale guvernului sovietic in scopul reglemen
tării problemei austriace au atras atenția 
cercurilor oficiale ale puterilor occidentale 
provocînd însă totodată și o oarecare con
fuzie. După cum recunoaște agenția Reuter, 
cercurile diplomatice de la Londra ar dori 
ca înainte de a lua hotărîrea să plece la 
Moscova cancelarul Austriei să-și exprime 
intenția de a obține lămuriri din partea 
Moscovei". Cu alte cuvinte există intenția 
de a se tărăgăna această problemă.

După cum relatează postul de radio 
Londra, după ce a devenit cunoscută comu
nicarea Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., secretarul de stat al S.U.A., 
Dulles, s-a întîlnit cu ambasadorul Austriei, 
Gruber. După cum se crede, a fost exami
nată problema invitării cancelarului Raab 
la Moscova pentru a discuta chestiunea tra
tatului de stat cu Austria. După întreve
derea cu Dulles, Gruber a declarat că va 
pleca la Viena pentru consultări cu guvernul 
său.

Cercurile oficiale ale puterilor occidentale 
nu și-au exprimat deocamdată punctul lor de 
vedere, dur, judecind după relatările presei, 
anumite cercuri din aceste țari sînt alarmate 
de știrile referitoare la reacția pozitivă, de la 
Viena la propunerile sovietice și la eventuala 
vizită a lui Raab 1a Moscova, precum și de 
perspectivele favorabile de soluționare echita
bilă a problemei austriace care se deschid în 
legătură cu aceasta. Este știut că diplomația 
și propaganda americană, engleză și fran
ceză au prezentat multă vreme lucrurile ca 
și cum S.U.A, Anglia și Franța ar tinde 
spre reglementarea cît mai grabnică a pro
blemei austriace, Acum însă, cînd s-a creat 
o posibilitate reală pentru rezolvarea pro
blemei austriace, ziarul englez „Daily 
Express" își exprimă neliniștea în legătura 
cu faptul că ocuparea Austriei se apropie de 
sfîrșit. „Dacă tratatul ou Austria va fi sem
nat, declară cu neliniște ziarul, rușii ar pu
tea cere ca puterile occidentale să înceteze de 
a mai folosi Innsbruck-ul (oraș din zona de 
ocupație franceză din Austria, în apropierea 
căruia staționează în mod ileg<al în prezent 
trupe americane — N.R.) ca centru de legă
tură între nord și sud".

Merită atenție recunoașterea influentului 
ziar austriac „Salzburger Nachrichten" 
care este apropiat de autoritățile de ocupa
ție americane în Austria. Ziarul mai sus 
menționat a comentat în felul următor ati
tudinea puterilor occidentale față de propu
nerile sovietice. în problema austriacă:

„Retragerea totală a trupelor din Austria, 
inclusiv a celor americane, engleze și fran
ceze, și neutralitatea completă a țării cerută 
de Moscova, ar forma, imediat după in
trarea în vigoare a acordurilor de la Paris, 
o breșă în pozițiile Occidentului din Europa 
Centrală. Ar fi blocate nu numai comunica
țiile americane de la Marea Mediterană spre

S-a creat un secretariat internațional pen
tru pregătirea conferinței, din care fac parte 
reprezentanții U.R.S.S., R.P, Chineze, Indiei, 
Japoniei, Ceylonului și Siriei.

După cum scrie ziarul „Daily Times", sco
pul conferinței este scnimbul de păreri în 
problemele referitoare Ia țările Asiei. Prin
cipala problemă de pe ordinea de zi va fi 
discutarea celor cinci principii ale coexisten
ței pașnice expuse în declarația comună 
Ciu En-lai — Nehru.

Pe ordinea de zi a conferinței figurează 
următoarele probleme:

1. — Interzicerea armelor de exterminare 
în masă și instituirea unui control asupra în
deplinirii acestei hotărîri. Folosirea energiei 
atomice în scopuri pașnice;

2. — Acordarea Republicii Populare Chi
neze a locului ei legitim ta O.N.U. j 

Eisenhower cu privire la organizarea unei 
conferințe a celor patru, dacă această confe
rință va contribui la micșorarea încordării 
Internaționale".

ITALIA
ROMA 28 (Agerpres). — Declarația luî 

N. A. Bulganin ta sensul că Uniunea Sovie
tică are o atitudine pozitivă față de ideea 
lui Eisenhower cu privire la convocarea unei 
conferințe a marilor puteri, dacă se are în 
vedere o conferință care să contribuie la mic
șorarea încordării în relațiile internaționale, 
a produs o puternică impresie asupra opi
niei publice. Toate ziarele progresiste publi
că textul declarației în pirimele pagini.

Presa burgheză publică de asemenea de
clarația lui N. A. Bulganin la loc de frunte.

DANEMARCA
COPENHAGA 28 (Agerpres). — Toate 

ziarele publică sub titluri mari la loc de 
frunte știrea transmisă de agenția Reuter 
cu privire la răspunsul lui N. A. Bulganin la 
întrebarea corespondentului TASS. „Bulga
nin a propus o conferință a celor patru pu
teri", scrie în titlul știri.! respective ziarul 
„Land og Folk". Ziarul „Social Demoknaten" 
publică știrea sub titlul „Uniunea Sovietică 
dorește convocarea unei conferințe a celor, 
patru puteri".

SUEDIA
STOCKHOLM 28 (Agerpres). — Ziarele 

din Stockholm acordă o mare atenție răspun
sului președintelui Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., N. A. Bulganin la întrebarea co
respondentului TASS. Ziarele redau conținu
tul răspunsului și publică ecourile din ca
pitalele puterilor occidentale sub titlurile : 
„Rușii spun „da" unei întîlniri a marilor 
puteri", („Dagens Nyheter") ; „Bulganin 
este de acord cu o întîlnire a marilor puteri" 
(„Svenska Dagbladet"), „Atît Răsăritul cît 
și Apusul sînt gata pentru o întîlnire a ma
rilor puteri" '(„Stockholm Tidningen").

GRECIA
ATENA 28 (Agenpres). — Ziarele din A- 

tena publică cuprinsul răspunsului lui N. A. 
Bulganin la întrebarea corespondentului 
TASS.

Ziarul „Avghi" publică știrea cu privire 
la răspunsul lui N. A. Bulganin sub titlul: 
„U.R.S.S. crede în posibilitatea coexisten
ței". Ziarul „Akropolis" subliniază : „Un 
interviu important al Lui N. A. Bulganin",

Germania de sud, ci și cele între țările din 
nordul și sudul Europei participante ia 
N.A.T.O. S-ar orea de asemenea o centură 
neutră începînd de la lacul Geneva pînă la 
Plattensee. In felul acesta ar deveni o iluzie 
fortăreața Alpilor, considerată ca parte in* 
tegrantă din apărarea americană în Europa".

Această declarație este reluată și de ziarul 
vest-germ an „Frankfurter Allgemeine 
Zeitung" care afirmă : „Ar fi foarte neplă
cut, scrie acest ziar, dacă din sistemul 
defensiv vest-european a.r cădea veriga de 
legătură austriacă. In concepție occidentală 
Austria este un factor important fiind con
siderată ca fortăreață a Alpilor și o nouă 
verigă de legătură. Puterile occidentale 
formulează de asemenea obiecțiuni serioase 
și împotriva propunerii guvernului sovietio 
ca Austria să-și asume obligația de a nu 
admite crearea de baze militare străine pe 
teritoriul ei".

„De aceea, încheie ziarul, la Viena nu 
provoacă mirare comentariile atît de reci 
și negative exprimate în capitalele occiden* 
tale față de tratativele austro-sovietice".

Nefiind în stare să ridice obiecțiuni cît 
de cît întemeiate împotriva propunerilor so
vietice în problema austriacă, anumite 
cercuri americane încearcă pur. și simplu să 
le pună la îndoială. Astfel, agenția Asso* 
ciated Press a .transmis o știre în care, 
referi n du -se la atitudinea , „reprezentanților 
oficiali de la Washington", califică schimbul 
de păreri dintre V. M. Molotov și Bischoff 
drept „o nouă manevră a rușilor". Corespon
dentul de la Washington al agenției Asso
ciated Press transmite o știre din care 
reiese, că la Washington există de pe acum 
intenția de a se desolidariza de rezultatele 
pe care le-ar putea avea presupusa călătorie 
a lui Raab la Moscova, indiferent de natura 
acestor rezultate. „In cercurile bine infor* 
mate, scrie corespondentul,. se subliniază îr* 
mod neoficial că orice acord care s-ar 
realiza la Moscova în cazul cînd Raab ar 
pleca acolo, nu poate fi obligatoriu pentru
S.U.A., Anglia și Franța".

Trebuie subliniate de asemenea tratativele 
pe care înaltul comisar american în Austria, 
Thompson, le-a dus în ultimele zile cu con-i 
ducătorii guvernului austriac, încercînd să-l 
convingă de a găsi mijloace pentru a tără
găna tratativele cu Moscova. Se anunță că 
Thompson a manifestat o atitudine negativă 
față de tratativele lui Bischoff la Moscova, 
dînd a înțelege că cea mai bună ieșire din 
situația creată este de a-1 chema imediat 
pe Bischoff la Viena.

Asemenea încercări ele a împiedica reali
zarea unui succes în noile măsuri îndreptate 
spre reglementarea problemei austriace șl 
de a discredita dinainte aceste măsuri, tre-« 
zesc indignare în rîndurile tuturor cercuri
lor democratice iubitoare de pace care salută 
orice măsură oare duce la întărirea cauzei 
păcii și colaborării internaționale.

3. - Unificarea pașnică a Coreei;
4. — Colonialismul și amestecul străini 

in afacerile interne al țărilor asiaticei
5. - Primejdia pe care o reprezintă pen-' 

tru țările Asiei' participarea la alianțele și 
pactele militare. Primejdia creării de baze 
militare străine în Asia;

6. — Normalizarea relațiilor diploma* 
tice între țările Asiei;

7. — Dezvoltarea relațiilor comerciale tatrd 
statele asiatice pe bază de egalitate și a-' 
vantaje reciproce precum și o serie de alte 
probleme.

Săptămînalul indian, „New Age" scrief 
„Această conferință Istorică, care va educe 
un aport important la cauzei consolidării 
păcii ș; înțelegerii reciproce între țările A* 
siei, stîrnește un viu interes ta rindul dife* 
ritelor grupuri politice și sociale din acesta 
țări",
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Vizita delegației Sovietului orășenesc Stalingrad 
în orașul englez Coventry

LONDRA 27 (Agerpres), — TASS trans
mite : La 26 martie, lordul primar al orașu
lui Coventry, John Fennell, a oferit o recep
ție la Consiliul municipal în cinstea delega
tei Sovietului orășenesc Stalingrad, care a 
6osit la Coventry.

Lordul-primar. Fennell și președintele Co
mitetului executiv al Sovietului orășenesc 
Stalingrad, Șapurov au rostit șcurte cuvin- 
tări.

★
LONDRA 28 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 27 martie, membrii delegației So
vietului orășenesc Stalingrad, însoțiți de 
membri ai Consiliului municipal și de lordul 
primar al orașului Coventry, Fennell, au vi
zitat cimitiruil din oraș, unde se af.ă mcr- 
mîntul comun al victimelor raidurilor barba
re ale aviației fasciste.

Membrii delegației din Stalingrad au de
pus o coroană de flori cu următoarea ins
cripție în limba engleză : „In semn de mare 
îndurerare și admirație față de vitejii noștri

Declarația guvernului R. D. Germane
BERLIN 27 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Departamentul presei de pe lîngă 
Consiliul de Miniștri al Republicii Democrate 
Germane a dat publicității declarația guver
nului Republicii Democrate Germane în le
gătură cu ratificarea atît de Bundestag cit 
și de Bundesrat a acordurilor de la Paris.

In condițiile create, se spune în declarație, 
guvernul Republicii Democrate Germane va 
sprijini eforturile poporului german în lupta 
împotriva realizării acordurilor de Ia Paris.

Dat fiind situația creată, guvernul Repu
blicii Democrate Germane a trecut la lua
rea de măsuri in vederea apărării Republi

întrevederi pentru crearea viitoarei armate vest-germane
LONDRA 28 (Agerpres). — La 28 martie 

a sosit la Londra Theodor Blank, șeful de
partamentului de la Bonn pentru problemele 
securității, de fapt ministerul de război. Po
trivit agenției France Presse, Blank v-a avea 
o serie de întrevederi cu miniștrii britanici 
de resort în legătură cu crearea viitoarei 
armate vest-germane. Agenția France Presse 
menționează că această vizită, care are loc 
doar la cîteva zile după vizita făcută de

Dezbaterile din Consiliul Republicii Franceze au luat sfîrșit
PARIS 27 (Agerpres). — TASS transmite; 

In dimineața zilei de 27 martie au luat sfîr- 
șit în Consiliul Republicii dezbaterile în le
gătură c.u ratificarea acordurilor de la Paris 
cu privire la înarmarea Germaniei occiden
tale.

Votarea — care a avut loc separat pe 
texte — a început după ce președintele Con
siliului de Miniștri, Edgar Faure, a dat ci
tire unei declarații scrise a guvernului. In 
această declarație, guvernul insistă pentru 
ratificarea proiectelor de legi fără nici un 
fel de amendamente și îșf asumă obligații 
care oglindesc cererile cuprinse în amenda
mentele prezentate de senatori. Aceste obli
gații ale guvernului se referă, printre altele, 
la încheierea unei convenții economice fran- 
co-saareze, crearea unei „agenții pentru pro
ducția de armamente", pregătiri pentru tra
tative cu Uniunea Sovietică.

In încheierea dezbaterilor. Consiliul Repu
blicii a adoptat o rezoluție, prin care ia 
notă de declarația sus-amintită a guvernu
lui, conslderînd acest document drept un 
„contract între guvern și parlament". In 
urma acestei manevre a guvernului, precum 
și a presiunilor exercitate asupra membrilor 
Consiliului Republicii, majoritatea de dreap
ta a respins toate amendamentele.

Apoi a început votarea proiectelor de legi 
cu privire la ratificarea diferitelor docu
mente legate de acordurile de Iș Paris. 
Acordul cu privire la crearea „Uniunii Eu
ropei Occidentale" — bloc militar cu parti
ciparea Germaniei occidentale — a fost a- 
probat cu 184 voturi contra 110; protocolul 
cu privire la primirea Germaniei occidentale 
în Uniunea nord-atlantică — cu 200 voturi 
contra 114; acordul dintre Franța și Germa
nia occidentală din 23 octombrie 1954 cu 
privire la Saar — cu 217 voturi contra 92 ;

Poporului francez îi revine ultimul cuvînt
După dezbateri care au durat patru zile, 

Consiliul Republicii Franceze a ratificat a- 
cordurile de la Paris cu privire la înarma
rea Germaniei occidentale. Prin votul din 
dimineața zilei de 27 martie a celei de a 
doua Camere a parlamentului francez a 
fost adoptată o hotărîre contrară voinței 
imensei majorități a poporului, contrară in
tereselor vitale ale Franței. Hotărîrea Con
siliului Republicii din Franța a fost deter
minată într-o mare măsură de puternicele 
presiuni și șantajul exercitat asupra senato
rilor francezi de către cercurile guvernante 
ale S.U.A. și Angliei.

Dezbaterile din Consiliul Republicii s-au 
desfășurat intr-o atmosferă extrem de în
cordată. In aceste zile hotăritoare, poporul 
francez și-a manifestat cu vigoare împotri
virea sa față de acordurile militariste care 
permit refacerea Wehrmachtuiui agresiv 
vest-german. In întreaga Franță au avut 
loc puternice demonstrații; în fabrici și uzi
ne au avut Ioc greve de protest; pe adresa 
senatorilor au sosit sute și sute de scrisori 
prin care Ii se cerea să nu trădeze interesele 
Franței și ale poporului francez. Nenumărate 
delegații din toate colțurile țării au venit la 
Paris, la palatul Luxemburg (sediul Consi
liului Republicii) pentru a atrage atenția 
senatorilor asupra gravei responsabilități 
care le revine.

Cercurile cele mal largi ale opiniei publi
ce franceze și-au manifestat împotrivirea 
față de politica externă a cercurilor guver
nante de la Paris care, astăzi ca și cu ani 
în urmă, ignorează interesele Franței și fac 
jocul cercurilor imperialistef străine. In fața 
fiecărui francez a stat trează conștiința pri
mejdiilor care se nasc pentru Franța prin 
ratificarea acestor acorduri. Intr-o „Scrisoa
re către senatori", cunoscutul activist so
cial, profesorul Bernard Lavergne arăta că, 
în cazul ratificării acordurilor de la Paris, 
Germania occidentală va obține o uriașă su
perioritate în forțe, iar Franța va fi nevoită 
să capituleze. „Unica posibilitate de a evita 
acest lucru — scrie el — constă în a duce 
tratative cu Moscova".

In preajma începerii dezbaterilor din Con
siliul Republicii, ziarul „Combat" a publicat 
un articol al observatorului său de politică 
externă care scria: „La fel cum în 1938, 
Camera deputațiîor a ratificat acordurile de 
la Miinchen, Consiliul Republicii se pregă

aliați și prieteni care și-au dat viața în lupta 
comună pentru libertate". Președintele Co
mitetului Executiv al Sovietului orășenesc 
Stalingrad, Șapurov, conducătorul delegației 
a amintit despre planurile de reînviere a mi
litarismului german agresiv și a propus să 
se facă un jurămint de credință celor căz-uțj 
in luptă împotriva militarismului german. 
Șapurov și-a exprimat convingerea că lupta 
orașelor Stalingrad și Coventry pentru pre- 
întîmpinarea războiului și pentru interzice
rea armelor atomică și cu hidrogen va fi du
să pînă la victoria finală,

Lordul primar al orașului .Coventry, Fen
nell, a subliniat că în anii luptei duse îm
preună împotriva dușmanului comun, fascis
mul german, a crescut și s-a că'iit unitatea 
orașelor Coventry și Stalingrad. „Vom men
ține și întări această unitate — a spus el 
— și vorn continua fără abatere lupta co
mună pentru interzicerea armei atomice, pînă 
ce ea va fi încununată de un deplin succes 
ai cauzei -păcii1'.

cii Democrate Germane în conformitate cu 
Declarația Conferinței de la Moscova din 3 
decembrie 1954 șl cu hotărîrea Camerei 
Populare din 8 decembrie 1954. Guvernul 
Republicii Democrate Germane declară în 
legătură cu hotărîrea luată de Bundesrat că 
aprobarea acordurilor de la Paris este ta- 
ccmnatibilă cu interesele naționale ale po
porului german. Bundestegul și Bundesratul 
poartă întreaga răspundere pentru toate ur
mările care decurg din hotărîrile lor.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
așteaptă din partea poporului german ca în 
pofida tuturor dificultăților, să continue lup
ta împotriva acordurilor de la Paris.

Heinrich von Brentano care este considerat 
în general ca viitor ministru de externe al 
Germaniei occidentale, capătă „o semnifica
ție deosebită" după ratificarea acordurilor de 
Ia Paris de către senatul francez. In cercuri
le oficiale se socotește că Blank va deveni 
ministrul „apărării" Germaniei occidentale și 
va participa deci în această calitate la discu
țiile de la Londra în legătură cu echiparea 
forțelor terestre, aeriene și navale vest-ger
mane.

acordul cu privire la încetarea statutului de 
ocupație a Germaniei occidentale cu 234 
voturi contra 75.

Acordurile de la Paris aprobate în felul 
acesta fără nici un fel de amendamente, ur
mează să fie prezentate spre semnare pre
ședintelui republicii și după depunerea do
cumentelor de ratificare, vor intra in vi
goare.

PARIS 27 (Agerpres). — TASS trans
mite : In seara zilei de 26 martie, Edgar 
Faure, președintele Consiliului de Miniștri al 
Franței, a cerut senatorilor din Consiliul 
Republicii să aprobe acordurile de. la' Paris 
fără nici un fel de amendamente și amînări. 
In numele cabinetului său, el a dat citire 
unei declarații cu privire Ja „scopurile poli
ticii pe care o va urma guvernul francez 
după ratificarea acordurilor de la Paris".

Guvernul, 6e spune în declarație, consi
deră că această ratificare constituie o pre- 
rniză și un punct de plecare pentru căuta
rea unor căi spre reglementarea cu Răsări
tul a problemelor internaționale nerezo1- 
vate, sțpre crearea condițiilor pentru stabili
rea unei coexistențe pașnice, precum și spre 
limitarea armamentelor și un control gene
ral asupra lor.

In declarație se enumeră apoi obiectivele 
concrete pe care guvernul intenționează să 
le realizeze pe baza acordurilor de la Paris. 
Printre aceste obiective este încheierea unei 
convenții economice franco-saareze și crea
rea așa-numitei „agenții pentru producția 
armamentelor", care ar asigura „o mai 
bună folosire a resurselor de care dispun 
țările europene".

Făcînd aluzie la contradicțiile tot mai se
rioase dintre Franța și Statele Unite care o 
înlătură din vechile safe „sfere de influen
ță", guvernul Faure declară în continuare că 

tește acum să ratifice acordurile de Ia 
Paris... In 1938, deputății au considerat că 
au evitat războiul. Ei nu au făcut decît să-l 
amîne sacrificînd un aliat. In 1955, senatorii 
consideră că pun bazele tratativelor cu ră
săritul, în realitate ei îngreunează șl mai 
mult ducerea unor asemenea tratative. Ca 
și cu 17 ani în urmă, astăzi acționează a- 
celași factor : Franța se supune presiunilor 
din afară ale aliaților ei".

Pentru a contracara presiunea opiniei pu
blice franceze care se opune ratificării acor
durilor de Ia Paris, Statele Unite și Anglia 
au amenințat Franța cu izolarea ei interna
țională și cu perspectiva unei alianțe între 
S.U.A., Anglia și o Germanie occidentală 
reînarmată, în fața căreia ea s-ar găsi sin
gură. Acest lucru a reieșit limpede din 
scrisoarea pe oare Churchill i-a adresat-o 
fostului prim-ministru, Mendes-France. El a 
fost exprimat de asemenea și în mesajul 
adresat de către Eisenhower celor șapte țări 
semnatare ale acordurilor de Ia Paris. Pre
sa străină a anunțat, de asemenea, că re
prezentanții cercurilor de afaceri franceze 
au primit asigurări din partea monopoliș- 
tilor americani și englezi că, în cazul rati
ficării acordurilor, comenzile de armament 
date industriei franceze vor fi sporite. Tot
odată S.U.A. și Anglia au amenințat din nou 
Franța că vor recurge la „represalii" dacă 
acordurile vor fi respinse. Oamenii de afa
ceri francezi au fost încunoștințați că în
tr-o asemenea eventualitate vor fi anulate 
comenzile date industriei franceze, livrările 
de petrol și metale neferoase pentru Franța 
vor fi de asemenea anulate iar exportul pro
duselor industriei franceze în țările anglo- 
americane va fi îngreunat prin urcarea 
tarifelor vamale.

Cedînd presiunilor și șantajului, membrii 
reacționari ai Consiliului Republicii au vo
tat acordurile de la Paris. Faptele arată 
însă că ei au înregistrat o serioasă înfrîn- 
gere morală. Aceasta pentru că doar un 
foarte mic număr de membri ai Consiliului 
Republicii au îndrăznit să apere și să sus
țină prevederile acordurilor militariste de la 
Paris. Chiar cei ce s-au pronunțat în favoa
rea ratificării au scos la iveală primejdiile 
pe care le incumbă pentru Franța ratifica
rea acordurilor, recurgînd însă la fel de fel 
de chițibușarii avocățești pentru a căuta să 
justifice în ochii opiniei publice poziția lor 
trădătoare. I

A. A. Gromîko a plecat 
la Moscova

STOCKHOLM 28 (Agerpres). — TASS 
transmite; La 28 martie A. A. Gromîko, 
prim locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. a părăsit Stockholmul ple- 
cînd cu avionul la Moscova.

A. A. Gromîko a făcut la plecare următoa
rea declarație reprezentanților presei sue
deze și străine :

„Am petrecut foarte bine timpul la 
Stockholm.

Am avut o convorbire plăcută cu majesta- 
tea sa regele.

Am avut de asemenea convorbiri utile cu 
cîțiva oameni de stat ai Suediei, îndeosebi 
cu primul .ministru d. Erlander și cu mi
nistrul Afacerilor Externe, dl. Unden. . In 
cadrul acestor convorbiri noi am atins, desi
gur, unele probleme politice și nu am evitat 
firește, să atingem problema relațiilor sovie- 
to-suedeze“.

Savanții atomiști englezi cer 
interzicerea armei atomice
LONDRA 28 (Agerpres). — La 26 martie 

a avut loc la Londra o conferință a savanți- 
lor englezi specialiști în domeniul energiei 
atomice. Conferința a fost convocată din ini
țiativa organizației „Știința pentru pace". 
Partlcipanțli la conferință au discutat pro
blema interzicerii armei atomice.

Printre vorbitorii care au luat cuvtntul la 
conferință, au fost cunoscuții savanți prof. 
John Bernal, dr. E. Burhop, președintele co
mitetului savanților atomiști de pe lîngă A- 
sociația oamenilor de știință, P. Sheppard, 
profesor de meteorologie la Colegiul Științific 
imperial din Londra, și George Fremlin, 
profesor 1a Universitatea din Birmingham, 
specialist î.n fizica atomică.

Pe adresa conferinței au 6osit telegrame 
de salut din partea unor cunoscuți specia
liști în domeniul energiei atomice — prof. 
Albert Einstein și prof. Jollot-Gurie, precum 
și din partea altor oameni de știință de 
seamă.

Participanțil la conferință au cerut tace, 
tarea experiențelor cu arma atomică.

Dr. Burhop a arătat în cuvîntarea sa că :
.Este extrem de important, ca noi, 

oamenii de știință, să convingem guver
nele noastre că este necesar să se ia măsuri 
urgente. Interzicerea armei atomice este cea 
mai importantă sarcină care stă în momen
tul de față în fața noastră nu numai ca sa- 
vcuți, ci și ca oameni".

„între membrii uniunii nord-atlantice, atît 
în Europa cît și în afara Europei și îndeo
sebi în zona Mediteranei și în Africa, trebuie 
să existe solidaritate pe plan politic, eco
nomic și social". In declarație se subliniază 
că în diferite domenii însă „această solida-, 
ridate pare a fi încă insuficientă".

In continuare, în declarație se spune că 
guvernul are în vedere „reluarea tratative
lor cu guvernul U.R.S.S. în conformitate cu 
planul comun și cu dorința de a se evita 
orice discordanță în acțiunile puterilor occi
dentale". Guvernul va căuta să obțină cît 
mai grabnic convocarea unei conferințe pen
tru problemele a cărpr rezolvare poate fi 
găsită. El își dă limpede seama de necesi
tatea pentru Franța de a manifesta o Iniția
tivă utilă în scopul precizării hotărîrilor în 
privința cărora poate fi obținut un acord în
tre cele patru puteri.. Guvernul francez va 
depune toate eforturile pentru a obține în
cheierea cu succes a tratativelor în curs cu 
privire la limitarea armamentelor șl contro
lul asupra acestora, în condiții care să asi
gure securitatea tuturora.*

LONDRA 28 (Agerpres). — Intr-o decla
rație făcută în Camera Comunelor, primul 
ministru Churchill a recunoscut că prin pu
blicarea schimbului de scrisori pe care l-a 
avut cu fostul premier francez Mendes-Fran- 
ce, s-a încercat să se exercite presiuni asu
pra senatorilor francezi pentru a obține ra
tificarea acordurilor de la Paris. Răspunzînd 
unei interpelări a deputatului laburist Wood
row Wyatt, Churchill a arătat că, de comun 
acord cu Mendes-France, a hotărît să pu
blice aceste scrisori. „Deoarece știm că Men- 
des-France este adept al ratificării — a spus 
primul .ministru britanic — cred că el a con
siderat că publicarea scrisorilor va ajuta ra
tificării".

Sub puternica presiune a cercurilor celor 
mai largi ale poporului francez, în dezba
teri s-a manifestat puternica tendință a mul
tor senatori de a cere guvernului să organi
zeze tratative între marile puteri pentru re
zolvarea pașnică a divergențelor internațio
nale. O mare parte a senatorilor a acceptat 
numai In această condiție să sprijine guver
nul șl politica acestuia.

De altfel, înainte 3e a se trece la vot, pre
ședintele Consiliului de Miniștri, Edgar 
Faure, a dat citire unei declarații scrise a 
guvernului cu privire la „scopurile politicii 
pe care o va urma guvernul francez după 
ratificarea acordurilor de la Paris". In a- 
ceastă declarație se spune că guvernul va 
face pregătiri pentru tratative cu Uniunea 
Sovietică, pentru reglementarea problemelor 
internaționale nerezolvate, în vederea creării 
condițiilor pentru stabilirea unei coexistențe 
pașnice, precum și a limitării armamentelor 
și un control general asupra lor.

Ratificarea acordurilor de la Paris de că
tre Consiliul Republicii pune Franța în fața 
unor probleme extrem de grave. Prin adop
tarea acestor acorduri, cercurile guvernante 
franceze au ridicat piedici însemnate în ca
lea rezolvării problemei germane, a încheie
rii unui acord în problema dezarmării și a 
rezolvării problemelor internaționale liti
gioase. *.

Ratificind aceste acorduri, guvernanții 
francezi au pornit pe un drum periculos, 
drum care cu ani în urmă a dus Franța pe 
marginea catastrofei.

Consiliul Republicii din Franța a ratificat 
acordurile militariste de la Paris; poporul 
francez nu se solidarizează însă cu acest 
vot. Poporul francez nu va recunoaște ni
ciodată această hotărîre care contravine 
fundamental libertății și independenței Fran
ței.

Bătălia împotriva remilitarîzării Germa
niei occidentale a intrat într-o nouă fază. 
Patrioții francezi nu vor precupeți nici un 
efort în lupta lor pentru zădărnicirea planu
rilor militariste ale guvernanților occidentali. 
Istoria a arătat în nenumărate rînduri, și 
evenimentele viitoare o vor con’îrma de ase
menea, că ultimul cuvînt va reveni poporu
lui francez care va ști și de această dată 
să-șl afirme și să-și impună voința sa.

E. GRECU

„THE DIPLOMATIST" (Londra): In legătură cu atacul fascist 
împotriva Legației R. P. R. din Berna

Revista „The Diplomatist" din Londra, 
publică un articol intitulat „Afacerea de la 
Berna", în care se spune printre altele :

„Atacul asupra Legației romîne din Berna 
de către un grup de refugiați anticomuniști 
ridică pentru toți diplomații, indiferent de 
țara pe care o reprezintă, probleme de un 
interes mult mai mare decît academic. In
violabilitatea absolută a birourilor ocupate 
de o ambasadă sau legație este o axiomă 
a practicii diplomatice și unul din cele mai 
vechi obiceiuri în relațiile internaționale, 
împreună cu inviolabilitatea persoanei diplo
matului, el constituie de fapt piatra de te
melie a relațiilor internaționale, civilizate 
șl a fost privită (inviolabilitatea n.n.) timp 
de secole ca un lucru esențial pentru rela
țiile normale între state... De asemenea, este 
recunoscut în mod universal că inviolabili
tatea misiunilor diplomatice se aplică, în 
egală măsură tuturor obiectelor existente în 
localul acestor misiuni șl în special arhi
velor diplomatice...

O. Enippold care este o autoritate elve
țiană în ce privește practica diplomatică a 
declarat: „In mod normal inviolabilitatea 
miniștrilor străini se extinde și asupra arhi
velor, care sînt în egală măsură inviolabile 
Autoritățile locale nu le pot examina, nici 
sechestra". /Este poate simptomatic pentru 
timpul în care trăim că o nonmă atît de 
străveche a unei purtări civilizate ca invio
labilitatea misiunilor diplomatice... tinde 
acum să fie uitată în înflerbîntarea războiu
lui rece.™

...Cu toate că nu există dovezi sau motive 
să se creadă că atacul asupra Legației ro

Evenimentele din
CAIRO 28 (Agerpres). — După cum a- 

nunță Associated Press, sesiunea Consiliului 
de conducere a Ligii Arabe s-a întrunit la 
27 martie la Cairo, pe ordinea de zi fiind în
scrise numeroase probleme importante pri
vind popoarele arabe. Sesiunea și-a suspen
dat în aceeași zi lucrările pe timp nedeter
minat, fără să fi dat publicității nici un co
municat.

★
CAIRO 28 (Agerpres). — Potrivit relată

rilor ziarului „Al-Ahram", primul ministru 
al Yemenului, prințul Hasan, a informat ofi
cial pe ministrul Orientării Naționale al E- 
giiptului, Salah Salem, că guvernul Yemenu
lui sprijină declarația comună a guvernelor 
Egiptului, Siriei și Arabiei Saudite cu pri
vire la colaborarea politică, militară și eco
nomică a statelor arabe.

Noua organizație interarabă, se creează, 
după cum se știe, pe principiul neparticipării 
la pactele și blocurile militare cu statele ne
arabe și, în special,, pe principiul nepartici
pării la pactul militar turco-irakian.

Provocările grosolane ale Turciei 
împotriva Siriei

DAMASC 27 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 25 martie, într-o lungă declarație 
făcută agenției Anatolia, un purtător de cu
vînt al .guvernului turc a încercat să moti
veze amestecul Turciei în afacerile interne 
ale Siriei. Purtătorul de cuvînt a recunoscut 
că adevărata cauză a presiunilor exercitate 
de Turcia asupra Siriei o constituie refuzul 
guvernului sirian, în frunte cu Sabri Asali. 
de a adera la pactul turco-irakian. Fondul 
raționamentelor purtătorului de cuvînt al gu
vernului turc se reduce la aceea că Siria, re- 
fuzînd să adere la pactul militar turco-ira
kian și semnînd un acord cu Egiptul și Ara
bia ăaudită. ar fi săvîrșit un act ostil față 
de Turcia. După părerea guvernului Mende- 
res, acest lucru a fost un motiv „suficient" 
pentru dezlănțuirea unei campanii revoltă
toare de șantaj împotriva poporului și gu
vernului 6irtan. In încheierea declarației sale, 
reprezentantul guvernului turc s-a dedat la 
ieșiri grosolane la adresa guvernului sirian 
șl a amenințat că dacă acesta nu va renunța 
la opoziția sa față de pactul turco-irakiiain, 
va trebui „să dea socoteală" vecinilor lui.

★
NEW YORK 27 (Agerpres). — După cum 

transmite corespondentul din Damasc al a- 
gențiel United Press tn cercurile guverna
mentale siriene se arată că trupe turcești 
au fost concentrate de-a lungul frontierei 
siriene și în special în regiunea orașelor 
Gazianîeb, Kilis și Mardin. Această concen
trare de trupe, scrie corespondentul, a fost 
provocată de faptul că Siria nu a putut fi 
atrasă în pactul turco-irakian.

★
DAMASC 28 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția Reuter, guvernul sirian a re
mis ambasadorului turc la Damasc un me
morandum în care se arată că forțele mill-

Primul ministru al Indiei. Nehru
va sosi la Moscova la

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS trans, 
mite; După cum s-a mai anunțat în presa 
sovietică, la invitația guvernului sovietic, 
primul ministru al Indiei, dl. Jawaharlal Neh
ru, urmează să viziteze Uniunea Sovietică 
în vara acestui an.

Zilele acestea a avut loc între guvernul In-

In cîteva rînduri
• La 28 martie a sosit la Djakarta, Nikolai 

Tihonov, președintele Comitetului sovietic 
pentru apărarea păcii, In vederea înmînării 
Premiului International Ștalin „Pentru întă
rirea păcii intre popoare" profesorului Prijo- 
no, decan al facultății de literatură a uni
versității de stat din Djakarta. (TASS)

9 Președintele Uniunii Birmane, doctorul 
Ba U, a primit o delegație de agricultori din 
R. P. Chineză in frunte cu Liu Iui Lun Dele
gația chineză a vizitat citeva localități din 
fără, pentru a studia felul în care sînt or
ganizate agricultura, silvicultura și rețeaua 
de irigații (China Nouă)

• După cum anunță postul de radio Tokio, 
la invitația Asociației japoneze pentru pro
movarea dezvoltării comerțului international, 
a sosit în Japonia primul grup de membri 
ai delegației comerciale a R- P. Chineze. . 
(Agerpres)

o La 24 martie a sosit în Franfa un grup 
de opt tehnicieni specialiști din R. P Chi
neză trimiși de Societatea națională chineză 
pentru import și export. (China Nouă).

e La 25 martie, reprezentantul sovietic a 
remis Bibliotecii regale din Stockholm peste 
100 cărți de arheologie de autori sovietici. 
Directorul bibliotecii, Uno Willers, a mulțu
mit pentru acest dar declarînd că el repre

mîne din capitala Elveției a fost altceva 
decît o inițiativă a unui grup de refugiați 
care au acționat din propria lor inițiativă, 
bănuiala că vreo putere se poate să fi ajutat 
sau încurajat pe atacanți, sau să fi profitat 
de pe urma faptelor lor după ce acestea s-au 
produs, nu poate fi complet înlăturată din 
concepția publicului din ambele părți ale 
cortinei de fier. Acest fapt în sine creează o 
situație plină de primeidii.

Să fie permis să reamintim că inviola
bilitatea misiunilor diplomatice și a persona
lului acestora impune statului care găz
duiește o astfel de misiune datoria absolută 
nu numai de a se abține de la 'încălcarea 
acestei inviolabilități, dar șl de a împiedica 
comiterea de încălcări din partea persoane
lor particulare, de a pedepsi pe acei care 
au comis astfel de delicte și de a cere 
scuze fără rezerve dînd compensații părții 
lezate. O violare serioasă ca aceea petrecută 
la Berna ar fi justificat de asemenea un 
protest comun al întregului corp diplomatic 
către autoritățile elvețiene sub forma unei 
note colective.

In lipsa acestui lucru, însărcinatul cu afa
ceri romîn ar fi putut să fie asigurat de 
simpatia tuturor colegilor săi... Astfel, pare 
evident că toate țările interesate în apărarea 
drepturilor diplomatice — atît de necesare 
muncii diplomatice — au un interes comun 
în a arăta clar intenția lor de a împiedica 
să se comită încălcări viitoare, care pot pune 
în pericol nu numai siguranța propriilor lor 
misiuni în străinătate, dar șl întreaga struc
tură a relațiilor diplomatice cum a existat 
ea timp de secole".

Orientu! Mijlociu
tare aeriene turcești au violat epațiu.1 aerian 
al Siriei.

★
BEIRUT 28 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum se anunță din Damasc, 
guvernul Siriei intenționează să supună 
Consiliului de Securitate problema politicii 
de amenințări șl presiuni' fără precedent, 
dusă de Turcia față de Siria.

In zilele de 23 și 24 marți?, Haled Azem, 
ministrul Afacerilor Externe al Siriei, a a- 
vut o întîlnire cu reprezentanții diplomatici 
acreditați în Siria și a discutat cu ei pro
blema relațiilor turco-siriene.

★
CAIRO (Agerpres). — TASS transmite. 

După cum transmite postul de radio Cairo, 
Mahmud Riad, ambasadorul Egiptului în Si
ria. a reafirmat într-o declarație făcută co
respondentului agenției arabe de informații 
din Damasc, că guvernul Egiptului va con
sidera orice atac împotriva Siriei ca un atac 
împotriva Egiptului.

Același post de radio anunță că, după cum 
a declarat purtătorul de cuvînt al Ministe
rului Afacerilor Externe al Libanului, în ca
zul atacării Siriei, Libanul va sprijini a- 
ceastă țară..

Colonialiștii englezi 
terorizează populația Yemenului

CAIRO 27 (Agerpres). —
Potrivit relatărilor presei, trimisul Yeme

nului ta Cairo, Abutalib, a primit din Yemen 
o telegramă prin care guvernul 6ău 11 trans
mite instrucțiuni să aducă la cunoștință gu
vernelor statelor arabe noile acte de sama
volnicie flagrantă săvîrșite de trupele engle
ze 'Împotriva locuitorilor Yemenului.

In telegramă se sipune că avioane militare 
engleze atacă așezările yemeniților din sul
tanatul Al-Avalek Al-Ulia, distrug locuințele 
și ucid pe locuitorii pașnici. Soldații englezi 
pătrund în case și jefuiesc avutul populației. 
Autoritățile engleze încearcă să impună cu 
forța guvernanților locali tratatul de protec
torat. Soldații englezi au jefuit trezoreria sul
tanului Auad Ben.Saleh Al-Avalek șl au pus 
mina pe depozitele de alimente. Sute de 
yemeniți au fost aruncați în închisori de 
autoritățile engleze.
Ciocniri armate între trupele egiptene 

și israeliene
CAIRO 27 (Agerpres). — Ziarul „Journal 

d’Egypte" a publicat un comunicat al co
mandamentului militar egiptean care anunță 
că la 26 martie a avut loc o nouă ciocnire 
armată între trupele egiptene și israeliene.

In comunicat se spune că un detașament 
Israelian înarmat, cu un efectiv de peste 100 
de oameni, a atacat pozițiile trupelor egip
tene aflate pe teritoriul controlat de Egipt. 
A avut loc urf schimb de focuri care a du
rat o oră Și jumătate. In comunicat se 
arată că partea egipteană n-a suferit nici o 
pierdere.

Autoritățile egiptene au protestat Imediat 
pe lîngă Comisia mixtă de armistițiu eglp- 
teano-israeliană.

începutul lunii iunie
diei șl guvernul Uniunii Sovietice un schimb 
de păreri In legătură cu data vizitei primului 
ministru al Indiei, dl. Nehru, in Uniunea 
Sovietică.

S-a hotărît de comun acord că dl. Nehru 
să sosească în Uniunea Sovietică ta începu
tul lunii iunie a.c.

zintă o completare foarte prețioasă la lite
ratura științifică pe care o posedă biblioteca. 
(TASS)

O Ziarele din Manilla anunță că Intr-o 
ciocnire cu trupele guvernului filipinez, ar
mata națională de eliberare din Filipine, 
care operează in insula Jolo a ucis sau 
rănit mai mulți soldați ai trupelor guverna
mentale. (China Nouă)

• După ce căpeteniile celor trei secte re
ligioase care s-au răsculat împotriva lui 
Ngo Din Diem (premierul Vietnamului bao- 
daist) au rupt tratativele cu guvernul. în 
orașul Cholon, lingă Saigon, au inceput 
ciocniri slngeroase.

• La 25 martie poliția și carabinierii au 
atacat cu brutalitate o demonstrație a fe
meilor din Roma care protestau îmootriva 
mizeriei în care trăiesc majoritatea fami
liilor italiene. Printre demonstrantele atacate 
de poliție se aflau femei gravide, sau cu 
copii în brațe. Mai multe femei au fost ră
nite. (Agerpres).

• 140.000 de mineri de la minele de căr
buni din Japonia au declarat la 28 martie 
grevă cerînd mărirea salariilor. Activitatea a 
peste 100 de mine a fost întreruptă In urma 
acestei greve. (France Presse)
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Dezbaterea problemelor 
de creație, organizată 

de Uniunea Artiștilor Plastici
Luni, în aula Bibliotecii Centrale Uni

versitare, a luat sfîrșit dezbaterea generală 
a problemelor de creație, organizată de 
Uniunea Artiștilor Plastici din R.P.R., pe 
marginea expoziției anuale de stat a arte
lor plastice din decembrie 1954.

Duminică, în a doua zi a plenarei, au luat 
cuvîntul numeroși artiști plastici, pictori, 
sculptori, graficieni, critici de artă din în
treaga țară, reprezentanți ai direcției artelor 
plastice din Alinisterul Culturii.

Participanții la discuții au dezbătut în 
spirit critic și autocritic probleme legate, de 
creația plastică din țara noastră : tematica, 
•măestria artistică, problema creșterii tinere
lor talente, a îndrumării, documentării, etc.

Discuțiile au continuat luni.
In aplauzele celor prezenți, a luat' cuvtn

tul pictorul sovietic V. P. Efanov, artist aî 
poporului din R.S.F.S.R., membru al Aca
demiei de artă a U.R.S.S., laureat al Pre
miului Stalin. împărtășind impresiile sala 
asupra lucrărilor de pictură și grafică, pre
zentate de artiștii din țara noastră în expo
ziția anuală de stat din decembrie 1954, V.
P. Efanov a vorbit despre condițiile de rea
lizare a unei opere de artă, despre activi
tatea obștească a artistului plastic.

A vorbit apoi sculptorul sovietic A. P. 
Kibalnikov, membru al Academiei de artă a 
U.R.S.S., laureat al Premiului Stalin care, 
împărtășind din experiența muncii sale, a 
subliniat menirea artiștilor de a reflecta tot 
ceea ce este tipic în viață.

Din partea C.C. al U.T.M., tovarășa Maria 
Apostol a adus un călduros salut acestei 
largi dezbateri pe tărîmul creației plastice, 
arătînd că participarea unui mare număr de 
tineri la Expoziția anuală de stat dovedește 
atît talentul lor, cît și grija pe care le-o 
acordă regimul de democrație populară.

A vorbit apoi tovarășa Constanța Crăciun, 
ministru] Culturii, care a subliniat impor
tanța artei plastice în educarea morală și 
politică a oamenilor muncii din patria noas
tră și a analizat realizările și lipsurile expo
ziției anuale de stat a artelor plastice. Prin 
efortul susținut al artiștilor noștri plastici 
— a spus tovarășa Constanța Crăciun — 
arta noastră a devenit în anii democrației 
populare o artă realistă, în slujba făuririi 
socialismului și a luptei pentru pace. La a- 
ceasta contribuie deopotrivă cu entuziasm 
maeștri cu o îndelungată experiență și' 
artiști țineri, artiști romîni și artiști aparți- 
nînd minorităților naționale din țara noastră.

In încheiere ministrul Culturii a urat Uni
unii Artiștilor Plastici și membrilor săi rea
lizarea unor opere demne de tradiția îna
intată a artei romînești, opere care să facă 
parte din tezaurul culturii universale.

In încheierea dezbaterii, tovarășa Ligia 
Macovei, secretar al Uniunii Artiștilor Plas
tici din R.P.R., artistă emerită a R.P.R., a 
mulțumit artiștilor sovietici pentru bogata 
experiență transmisă artiștilor noștri plas
tici.

Prezentînd concluziile dezbaterii, tov. 
Ligia Macovei în numele Uniunii Artiștilor 
Plastici a arătat sarcinile care stau în fața 
artiștilor plastici din țara noastră pentru 
înlăturarea lipsurilor existente, pentru pre
gătirea viitoarei expoziții, pentru succesul 
artei noastre plastice puse în slujba poporu
lui muncitor, a construirii socialismului și a 
cauzei păcii.

Dezbaterea generală a problemelor de 
creație pe marginea Expoziției anuale de 
stat a artelor plastice din decembrie 1954 
a luat sfîrșit prin cuvîntul tov. Boris Ca- 
ragea, președintele Uniunii Artiștilor Plas
tici, maestru emerit al artei din R.P.R.

(Agerpres) 
—o—

Informație
Miierouri 30 martie, ta ora 18,30, scriitorul 

Ion Marin Sadoveamu va vorbi ta Casa 
Scriitori or din Calea Victoriei nr. 115 des
pre viața și opera marelui scriitoir și patriot 
german Heinrich Mann, cu prilejul împli
nirii a 5 ani de la moartea sa,
««nilllHII ■IHWII lin II1111 IIUi®Ba»BW—M— 

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 

orele 19,30 : Rusalka ; National ,,I. L. Caraglale“ 
(sala Comedia) orele 19,30 : Revizorul ; Național 
’J i Uaragiale44 (sala Studio) orele 19,30: Cita-

OA sfă4rîrnat,ă ; Armatei (sala MaSheru) orele 
19, i :. Avaru* Armatei (sala din calea 13 sept.) 
orele 19,30 : Vlaicu Vodă ; Municipal orele 19 : Don 
Carlos; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) orele 19: 
Intriga și iubire : Tineretului orele 19 ; David 
Copperfield ; Studioul actorului de film „C. Not- 
tara“ orele 19,30: Mincinosul; Opereta orele 19,30 
Lăsati-mâ să cînt ; Țăndărică (sala Orfeu erele 
16): Artiștii pădurii; Ansamblul de estradă al R.P.R.

AJ. Popov nr. 23) orele 19,30 : Magazin de 
stat ; Echipa artistică a C.C.A. (str. Uranus nr. 6) 
ore e 19,30 : Cu cîntec înainte ; Circul de stat 
orele 20 : Carnavalul circului
• CINEMATOGRAFE : Patria, Republica, București, 
înfrățirea intre popoare, Gh. Doja, Libertății : Di
rectorul nostru ; Pui de șoimi ; I. C. Frltnu, Tine
retului, Al. Popov, Vasile Roaită, Aurel Vlaicu : 
Poteci primejdioase; Maxim Gorchl: Parada tinereții; 
Umor pe sfori ; Timpuri Noi : importanța bumba
cului In gospodării obștești ; Till Buchoglindă ; 
Pionieria nr. 11 ; Cum trebuie sa ne păzim contra 
bolilor purulente ; Elena Pavel, Miorița, 23 August î 
Chemarea destinului ; Gh. Coșbuc, M. Eminescu, 
Lumina : Vrăjitoarele ; Unirea : Kaiin Vulturul ; 
8 Ațartie, Munca : Nunta n-a avut loc ; Cultural : 
Ordinul Anna ; Al. Sahia : Un vals vienez ; Fla
căra : Ne-am întîlnit undeva ; T. Vladimirescu, 
Moșilor : Mascarada ; Arta : Expresul de Num- 
berg ; Gelozia bat-o vina ; Popular : Desfășura
rea... Și Hie face sport : Donca Simo : Aven
turile vasului Bogatîr ; Iile Pintilie : Mîstrul la
cului din munți ; 8 Mal : Septembriștli.

—o—
Din programul de radio

Miercuri 30 martie 1955
Programul I : SJO : Muzică populară a minori

tăților naționale din R.P.R. ; 9,48 : Cintece de com
pozitorii bulgari Filip Kutev și Asen Karastoianoy ; 
10,45 : Emisiunea științifică pentru pionieri și șco
lari „Vreau să știu". Jurnalul științific nr. 8 ..Din 
tainele medicine!"; 12,10: Muzică populară romt- 
nească : 14,45 : Ciclul simfoniilor de Schuman ;
Simfonia IV tn re minor. Execută orchestra 
simfonică a Radiodifuziunii din Berlin, dirijată de 
Herman Abendroth ; 15,35 Al doilea concert din
„Săptămina muzicii maghiare" ; 19,45 Opera „Mi
reasa vtndulă" de Smetana ; 23.30 : Concert de
noapte I

Programul II : 14,40: Program de muzică popu
lară romînească, interpretată de Ileana Consiap- 
tinescu — voce șl Ivan Enciu la caval : 15,35 Ba
lada despre Gh. Doja, de Constantin Palade, ver
suri de Nicolae Nasta ; 17,00: Emisiunea teatru 
la microfon pentru copii : „7 munți. 7 voinici", 
scenariu radiofonic de Virgil Stoenescu ; 18,00 : Din 
dansurile popoarelor; 20,45 : Ctntecul săptămtnil : 
„Semna-vom apelul" de Anatol Vieru, versuri de 
Veronica Porumbacu.

Ascultați radio Jurnale șl buletine de știri la 
orele : Programul I : 5,30 ; 7,15 ; 15,30 ; 17.30 ; 22,30; 
Programul II: 15,00 ; 16,00; 23,00 ; 0,45.
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